Памятка  населению о правилах поведения на воде 
Для того чтобы избежать неприятностей в период летнего купального сезона, необходимо знать, как правильно вести себя на воде. 

Независимо от вида водоёма, будь то море, река, озеро, пруд, и места купания: на пляже, в бассейне, в походе, каждый человек должен знать и неукоснительно соблюдать правила поведения и меры безопасности на воде. Главное заключается в мобилизации всех сил на выход из создавшегося чрезвычайного положения, подавление страха и паники. 

Основной специфической травмой в воде является утопление, при котором происходит вынужденное прекращение доступа воздуха в дыхательные пути, нарушается газообмен, быстро развивается гипоксия (недостаток кислорода в крови). Через 5-6 минут после погружения под воду в организме начинаются необратимые процессы и человек погибает. 

С целью предупреждения случаев утопления необходимо соблюдать основные правила поведения на воде: 

• Не заходить в воду (особенно в глубоких местах), не умея плавать. 

• Купаться только в разрешённых, хорошо известных местах. 

• Нельзя купаться вблизи водосбросов, мостов, водоворотов, шлюзов, стремнин. Запрещается купаться в зоне водозаборных станций, плотин, пристаней, причалов и других гидротехнических сооружений. 
• Нельзя резко входить в воду или нырять после длительного пребывания на солнце. При резком охлаждении в воде наступает резкое рефлекторное сокращение мышц, что влечёт за собой остановку дыхания. 
• Запрещается прыгать в воду в незнакомых местах, проводить игры в воде, связанные с захватом. 

• Очень опасно нырять в местах неизвестной глубины, прыгать головой в воду с плотов, пристаней и других плавучих сооружений. Под водой могут быть сваи, рельсы, камни и т.п. Нырять можно только там, где имеется достаточная глубина, прозрачная вода, ровное дно. 

• Опасность для человека в воде представляют водоросли. Они могут обвить петлями ноги, руки, туловище, сковать движения и явиться причиной утопления. Особенно опасны водоросли для ныряльщиков. 
Запрещается оставлять детей на берегу водоёма без присмотра взрослых, умеющих плавать и оказывать первую помощь. Купание детей желательно проводить организованно. Не разрешайте детям самовольно уходить к водоёмам и купаться. 
Главным условием оказания помощи утопающему является оперативное проведение всего комплекса работ. Это связано с тем, что после 5-6 минут нахождения под водой в организме начинаются необратимые процессы и человек погибает. Утопающий представляет собой реальную угрозу для тех, кто оказывает ему помощь. Охваченный страхом, он не контролирует свои действия, делает хаотичные движения. После извлечения человека из воды необходимо незамедлительно приступить к оказанию первой помощи. 

