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г. Онега
Об отказе в регистрации списка кандидатов в депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» Архангельской области седьмого созыва, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области» 

Проверив соблюдение требований Федерального закона от 12 июня 2006 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 12 июня 2006 г. № 67-ФЗ), Федерального закона от 11.07.2001 № 95-ФЗ «О политических партиях» (далее – Федеральный закон «О политических партиях»), областного закона от 08.11.2006 № 268-13-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области» (далее – областной закон) избирательным объединением «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области» при выдвижении списка кандидатов, и рассмотрев документы, представленные для выдвижения и регистрации списка кандидатов, проверив соблюдение требований указанных законов при их представлении, Онежская территориальная избирательная комиссия установила следующее.

Выдвижение кандидатов, списков кандидатов политическими партиями осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» (пункт 2 статьи 35 Федерального закона от 12 июня 2006 г. № 67-ФЗ).

Согласно подпункту «а» пункта 25 статьи 38 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ несоблюдение требований к выдвижению списка кандидатов, предусмотренных Федеральным законом «О политических партиях», является основанием для отказа в регистрации списка кандидатов.

Аналогичное положение закреплено и в подпункте 1 пункта 7 статьи 46 областного закона, согласно которому основанием отказа в регистрации списка кандидатов является несоблюдение требований к выдвижению списка кандидатов, предусмотренных Федеральным законом «О политических партиях».

В силу подпунктов 1 и 2 статьи 21 Федерального закона «О политических партиях» политическая партия, ее региональные отделения и иные структурные подразделения действуют на основании устава политической партии и в соответствии с ним. При этом, Устав политической партии должен содержать порядок выдвижения политической партией списков кандидатов в депутаты в органах местного самоуправления.
Пунктами 2 и 4 статьи 25 Федерального закона «О политических партиях» предусмотрено, что решения о выдвижении региональными отделениями политической партии списков кандидатов в депутаты и на иные выборные должности в органы местного самоуправления принимаются на конференции или общем собрании региональных отделений политической партии тайным голосованием.

Из подпункта 9 пункта 30.16 статьи 30 Устава Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» следует, что при выдвижении списков кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных образований проводится тайное голосование на конференциях (общих собраниях) региональных отделений.

Реализация тайного голосования требует создания ряда организационных, иных мер и процедур, которые должны исключить какой-либо контроль за процессом голосования и обеспечить свободу волеизъявления участников общего собрания.

Изучив представленные документы, Онежская территориальная избирательная комиссия приходит к выводу, что Региональным отделением Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области нарушен порядок выдвижения списка кандидатов и голосования по нему.
Данное обстоятельство подтверждается как протоколом с решением о выдвижении списка кандидатов, так и протоколом № 3 об итогах тайного голосования  по выдвижению списка кандидатов в депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» Архангельской области седьмого созыва по единому избирательному округу от 3 июля 2022 года, в которых отсутствует информация об избрании счетной комиссии (было назначено только лицо, ответственное за подсчет голосов) и изготовлении бюллетеней для тайного голосования, в том числе о числе изготовленных и погашенных бюллетеней, что не соответствует форме тайного голосования.

Процедура тайного голосования осуществлялась посредством выдачи участникам собрания бюллетеня для голосования. Для осуществления тайного голосования был предъявлен ящик для голосования, а также для заполнения бюллетеня предусмотрено место за пресс-воллом, где после опечатывания находился и ящик для голосования. Таким образом, ящик для голосования находился вне поля зрения присутствующих в период всей процедуры голосования. Подсчет голосов также осуществлялся за пресс-воллом вне зоны видимости присутствующих.

Бюллетень для тайного голосования № 3 по выдвижению списка кандидатов в депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» Архангельской области седьмого созыва по единому избирательному округу содержит только список кандидатов, на нем отсутствует порядок заполнения бюллетеня и реквизиты его заверения. Вариантов волеизъявления голосующих с размещенными пустыми квадратами в бюллетене не предусмотрено. Таким образом, при проведении голосования можно сделать вывод об искажении волеизъявления участников собрания.
Кроме того, протокол № 3 об итогах тайного голосования не отражает порядок проведения общего собрания, не воспроизводит принятые в действительности решения, а тайного голосования за список кандидатов в том виде, в котором он представлен в Онежскую территориальную избирательную комиссию, в нарушении установленного законом порядка не проводилось.

Следовательно, в регистрации списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области, следует отказать, поскольку при имеющихся нарушениях проведения процедуры тайного голосования бюллетень для тайного голосования № 3 и протокол №3 об итогах тайного голосования свидетельствуют о проведении голосования в отношении каждого кандидата и об отсутствии проведения голосования по выдвижению всего списка кандидатов в целом. В отсутствие голосования за весь список кандидатов в целом остается не ясным, были ли согласны участники собрания с выдвижением списка кандидатов от своего регионального отделения для участия в выборах. Таким образом, участники собрания за выдвижение списка кандидатов не голосовали, решение о выдвижении списка кандидатов собранием не принималось, голосование проведено по каждому кандидату, а не по списку, что свидетельствует о нарушении избирательным объединением порядка выдвижения списка кандидатов, предусмотренного Федеральным законом от 12 июня 2006 г. № 67-ФЗ, Федеральным законом «О политических партиях», областным законом.

При этом следует учитывать, что тайное голосование за список кандидатов в целом позволяет определить волеизъявление участников собрания не только по поводу персонального состава списка кандидатов, а также расположения кандидатов в названном списке, но и по поводу необходимости выдвижения такого списка кандидатов для участия избирательного объединения в соответствующей избирательной кампании.

На обстоятельство, свидетельствующее о том, что такое голосование не проводилось, указывает в том числе и отсутствие в бюллетене разъяснения порядка его заполнения.
Избирательным объединением «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области представлено 137 подписей избирателей в поддержку выдвинутого им списка кандидатов. Онежской территориальной избирательной комиссией проверено 137 подписей (100%), признано недействительными – 9 подписей избирателей.

На основании изложенного, руководствуясь пунктом 9.1 статьи 26, подпунктом «а» пункта 25 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпунктом 1 пункта 7 статьи 46 областного закона «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области», постановлением избирательной комиссии Архангельской области от 02.06.2022 №11/128-7 «О возложении полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район Архангельской области» на Онежскую территориальную избирательную комиссию» Онежская территориальная избирательная комиссия постановляет:
1. Отказать в регистрации списка кандидатов в депутаты Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» Архангельской области седьмого созыва, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области» по единому избирательному округу, в связи с несоблюдением требований к выдвижению списка кандидатов, предусмотренных Федеральным законом «О политических партиях».

2. Выдать копию настоящего постановления уполномоченному представителю избирательного объединения «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области».

3. Направить уведомление в Архангельское отделение № 8637 ПАО Сбербанк о прекращении финансовых операций по специальному избирательному счету избирательного объединения «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области», за исключением возврата в избирательный фонд неизрасходованных средств и зачисления на указанный счет средств, перечисленных до даты выбытия, перечисления неизрасходованных средств, находящиеся на специальном избирательном счете избирательного объединения.

4. Избирательному объединению «Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Архангельской области»:

- произвести возврат неизрасходованных средств, находящиеся на специальном избирательном счете, гражданам и (или) юридическим лицам, внесшим добровольные пожертвования либо осуществившим перечисления в избирательный фонд, пропорционально вложенным ими средствам (за вычетом расходов на пересылку), 

- закрыть специальный избирательный счет избирательного фонда,

- представить в срок до 02.09.2022 в Онежскую территориальную избирательную комиссию итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда.

5. Разместить настоящее постановление на странице Онежской территориальной избирательной комиссии в сети Интернет.
Председатель комиссии 
                       И.И. Пилицына

Секретарь комиссии
                       Н.В. Макарова
