Терроризм не признаёт национальных границ
3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом
В 1990-е годы терроризм приобретает новое качество — он становится международным, транснациональным, соответствующим эпохе глобализации.
Это явление не признает национальных границ. Россия стала одной из стран, на которую направлены атаки террористов. Наиболее страшными событиями были теракт в Москве — захват театрального центра на Дубровке, захват больницы в Буденновске, захват и подрыв школы в Беслане.
Рост экстремизма в современном мире обусловлен рядом объективных причин, среди которых и влияние экстремистской пропаганды, и недостатки в формировании ощущения государственной идентичности. 

День солидарности в борьбе с терро​ризмом, отмечаемый в нашей стране 3 сентября, — это в первую очередь трагическая дата. Это день памяти тех, кто погиб в ходе ужасных событий с 1 по 3 сентября 2004 года в Беслане, когда террористы захватили находящихся в школе детей в заложники. Это день памяти жертв, погибших от рук террористов в последние годы.
Поэтому в этот день каждый год, как в Беслане, так и на всей территории России принято вспоминать жертв террористических актов и погибших при исполнении своего служебного долга сотрудников правоохранительных органов.
Этот день является на сегодняшний день самой новой памятной датой России  и он призван символизировать объединение государства и общества в борьбе с общим врагом.
В этот день традиционно проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, проводится всероссийская минута молчания. Во время минуты молчания во многих российских городах в небо выпускают белых голубей, которые призваны символизировать мир. В школах нашей страны к этой дате приурочены специальные уроки, посвященные проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.
Современный мир стал свидетелем того, как качественно изменился терроризм. Он перестал быть индивидуальным и стал массовым, а его объектом перестала быть только правящая элита общества, каждый из нас теперь может быть подвергнут атакам террористов. 
Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом.
Российская Федерация последовательна на пути объединения усилий в борьбе против террора. Россия не раз призывала иностранные государства к совместному участию в борьбе с терроризмом. Она всегда была за устранение преград — религиозных, идеологических, политических и любых других между государствами, противостоящими террористическим преступлениям, ведь главное — организация эффективного отпора всем проявлениям терроризма.
Сегодня мы — единственная страна, где учрежден День солидарности в борьбе с терроризмом, а нужно, чтобы этот день действительно стал международным. Потому что борьба с терроризмом начинается не с металлоискателей в аэропортах или обезвреживания террористических групп, а с сознания людей. Нужна память о страшных последствиях террористических актов, оценка их как абсолютно безнравственных деяний. Равно как нужно помнить и о преступной халатности или беспечности, которые открывают дорогу трагедии.
Меры противостояния терроризму
     В современных условиях нельзя всю работу в данном направлении переложить исключительно на государственные структуры. Помните, что с терроризмом важно не только бороться, сколько предупреждать его появление. Только взаимное уважение и терпимость друг к другу не позволят развиваться социальной базе терроризма, лишив тем самым террористов поддержки общественного мнения. 
Бдительность, ответственность каждого из нас составляют арсенал антитеррористической коалиции. Мы должны помнить эти даты и всеми способами помогать в борьбе с терроризмом. Ведь мы не можем знать, когда эта беда коснется нас лично, и не можем ходить спокойно по улицам, зная, что эти нелюди есть среди нас.
Мы можем внести свою лепту в дело профилактики экстремистских настроений и проявить солидарность в деле борьбы с терроризмом, проявлять ответственность и бдительность, ведь никто не застрахован от попадания в подобную страшную ситуацию. А лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение. Мы должны уважать культурные и религиозные особенности всех тех народов, которые населяют нашу многонациональную страну.
Отдел по делам ГО, ЧС и МР администрации.

