Пояснительная записка к проекту постановления
«Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования
 «Онежский муниципальный район»

Принятие постановления администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район (далее — Проект постановления) обусловлено необходимостью исполнения требований Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Постановления Правительства РФ от 23.12.2020 № 2219 «О порядке определения органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускаются розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», Постановления Правительства РФ от 23.12.2020 № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Данным проектом постановления:
устанавливаются минимальные значения расстояний для определения границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
устанавливаются границы прилегающих территорий в  муниципальных образованиях Онежского муниципального района Архангельской области в зависимости от наличия или отсутствия обособленной территории (территории, границы которой обозначены ограждением (объектами искусственного происхождения), прилегающих к зданию (строению, сооружению), в котором расположены организации и (или) объекты;
определяется способ расчета расстояния от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий;
утверждается перечень организаций и (или) объектов, к которым устанавливаются границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
определяются границы прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей менее 50 квадратных метров;
признается утратившим силу постановление администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 30.08.2017 № 1184 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Теоретически вводимое проектом постановление регулирование может повлечь дополнительные расходы субъектов предпринимательской деятельности (например, снижение выручки, поиск и аренда имущества для увеличения зала обслуживания, закрытие бизнеса). 
Часть проекта постановления, регламентирующая определение границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания не ухудшает положение субъектов предпринимательской деятельности в связи с тем, что минимальные расстояния, утвержденные ранее постановлением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 30.08.2017 № 1184 «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район», фактически не меняются, а в отдельных случаях даже уменьшаются.
При определении границ прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей менее 50 квадратных метров, проведен мониторинг, на основании которого установлено:
	- под вводимые ограничения не попадают действующие объекты общественного питания, осуществляющие  розничную продажу алкогольной продукции;
	- вводимые ограничения не влияют на изменение доходов организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, так как отсутствуют действующие объекты общественного питания, попадающие под вводимые ограничения;
	- вводимые ограничения не влияют на изменение уровня потребления алкогольной продукции, так как отсутствуют объекты общественного питания, попадающие под вводимые ограничения.
	На текущую дату субъекты МСП, попадающие под действие данного нормативного правового акта и чьи права будут ущемлены, не выявлены.
	Принятие данного постановления не влечет за собой дополнительных расходов из средств муниципального и областного бюджета.
