Министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области сообщает о проведении Минпромторгом России конкурса «Торговля России», по итогам которого будут выбраны лучшие решения и идеи, реализуемые разными торговыми форматами.
Главной задачей Конкурса является выявление и популяризация передового отраслевого опыта и лучших практик многоформатной торговли в России. 
Всероссийский конкурс «Торговля России» первый раз состоялся 
в 2018 году. По результатам конкурса из 612 участников был определен 
81 победитель. По итогам мероприятия был опубликован официальный буклет с информацией о торговых объектах, содержащий фотографии победителей, рекомендации, касающимися практики размещения, обустройства и внешнего вида торговых объектов. 
По итогам проведения Конкурса «Торговля России 2018» победителями от Архангельской области стали: в номинации «Лучший нестационарный торговый объект» – киоск «Hot dogs&coffe» г. Вельск и в номинации «Лучший несетевой магазин» – «СПОРТТОВАРЫ», ОАО «Спорттовары» 
г. Северодвинск.
Методические рекомендации по подготовке и проведению Минпромторгом России конкурса «Торговля России» утверждены приказом от 07.03.2018 г. № 693 (в ред. от 11.02.2019 № 348).
Конкурс будет проводиться по следующим номинациям:
«Лучший торговый город»;
«Лучшая торговая улица»;
«Лучший нестационарный торговый объект»;
«Лучшая ярмарка»;
«Лучший розничный рынок»;
«Лучший мобильный торговый объект»;
«Лучший магазин»;
«Лучший объект фаст-фуда».
Принять участие в Конкурсе могут администрации муниципальных образований, а также хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность.
Для участия в Конкурсе участникам рекомендуется заполнить анкету на сайте торговляроссии.рф. Заявку можно подать до 29 марта 2019 года включительно. Обращаем Ваше внимание, что к квалификационному отбору будут допущены лишь те участники, анкеты и фотографии которых, представлены в электронном виде.
По итогам Конкурса будут награждены предприниматели 
и те региональные и местные органы власти, которые создали условия 
для успешного развития бизнеса. Торжественная церемония награждения его победителей состоится в рамках V юбилейного Международного форума бизнеса и власти – «Неделя российского ритейла», который пройдет 
с 3 по 8 июня 2019 года в Москве в Центре международной торговли и будет широко освещена в средствах массовой информации.
