Берегитесь сосулек и схода снега с крыш!


С целью недопущения травматизма людей и происшествий, связанных со сходом снега и падением льда, управляющим компаниям, руководителям предприятий, организаций, ТСЖ необходимо незамедлительно организовать работу по очистке крыш домов от снега.
Чтобы избежать травматизма людей, напоминаем меры безопасности при сходе сосулек и снега с крыш

 - чтобы избежать несчастных случаев в результате падения сосулек, жителям необходимо обращать внимание на опасные участки тротуаров и ни в коем случае не заходить в эти зоны;
 - родителям необходимо научить своих детей соблюдению правил безопасного поведения при нахождении вблизи жилых домов, зданий и сооружений при возможном падении снега и сосулек с крыш;
- родителям, педагогам необходимо разъяснить детям опасность игр во время оттепели под карнизами крыш домов, исключить их пребывание во внеурочное время в этих местах;
 - во время прогулок на свежем воздухе с маленькими детьми, находящимися в санках и детских колясках, не оставлять их без присмотра и не находиться с ними в местах возможного падения с крыш глыб льда, снега, крупных сосулек;

- если вы дорожите своим движимым имуществом, постарайтесь не парковать личный автомобиль в непосредственной близости от зданий, на крышах которых образовались сосульки и наледи.

Отдел по делам ГО, ЧС и МР.
