	                         Налоговые калькуляторы помогут рассчитать сумму налога
	



Электронные сервисы ФНС России предоставляют возможность оперативно и быстро узнать интересующую информацию в сфере налогообложения. 
Например, посредством электронного сервиса сайта nalog.ru "Налоговый калькулятор - расчет транспортного налога" можно уточнить размер транспортного налога по ставкам, действующим в Архангельской области.  А рассчитать налог на имущество физических лиц и земельного налога поможет "Налоговый калькулятор - Расчет земельного налога и налога на имущество физических лиц". 
Отметим, расчет земельного, транспортного налога, налога на имущество физических лиц с помощью сервисов "Налоговый калькулятор" носит ознакомительный характер. Поскольку данные налоги исчисляются налоговой инспекцией, рекомендуется осуществлять их оплату после получения налогового уведомления. 
Напомним, в течение ближайших трех месяцев налоговые органы будут направлять налогоплательщикам уведомления по почте. Раньше всех уведомления получат пользователи Интернет-сервиса ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц".
Обращаем внимание, граждане, зарегистрированные в "Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц", сводные налоговые уведомления получают только в электронном виде посредством данного ресурса. 
Если при получении налогового уведомления возникнут вопросы, получить ответы поможет новый раздел сайта nalog.ru "Налоговое уведомление -2018". Помимо этого, можно обратиться в налоговый орган лично, направить заявление по почте, в электронном виде через свой «Личный кабинет» или позвонить по телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.
Указанные в уведомлениях налоги необходимо оплатить не позднее 3 декабря 2018 года в соответствии с приложенными к ним платежными документами.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _GoBack]

Отдел работы с налогоплательщиками
МИ ФНС России № 6 по Архангельской области
и Ненецкому автономному округу

