ОТЧЁТ

о работе Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» за 2020 год
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования « Онежский муниципальный район» и Регламентом Собрания депутатов представляю вам отчёт о деятельности Собрания депутатов за 2020 год.

Уважаемые коллеги, как и в предыдущие годы, в 2020году особое внимание в своей деятельности Собрание депутатов уделяло нормотворческой деятельности, как основной функции представительного органа.

Главное направление деятельности депутатского корпуса — это создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов. Во главу угла работы Собрания депутатов ставится реализация основных положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также выполнения задач, определённых органам местного самоуправления для создания необходимых условий социально-экономического развития района, повышения жизненного уровня населения.

Депутатский корпус шестого созыва в 2020 году занимался совершенствованием нормативно-правовой базы района по решению вопросов местного значения, повышением качества принимаемых решений и контролем их исполнения. 

В 2020 году Собрание депутатов осуществляло свою деятельность в основном – в составе 25 депутатов. 13 сентября 2020 года состоялись выборы депутата по избирательному округу № 12, где был избран депутатом Собрания депутатов МО «Онежский муниципальный район» Вепрев Андрей Николаевич. 

2020 год – особый в деятельности Собрания депутатов МО «Онежский муниципальный район», пришлось работать в сложных условиях пандемии.

За прошедший период было проведено 8 сессий, из них 2 внеочередных, рассмотрено 77 проектов решений.

В 2020 году Собранием депутатов совместно с администрацией района была продолжена работа по внесению изменений и дополнений в основополагающий документ района — Устав муниципального образования «Онежский муниципальный район.
Одним из важных вопросов, регулярно рассматриваемых на сессиях Собрания депутатов, являются вопросы о бюджете муниципального образования «Онежский муниципальный район», о внесении изменений и дополнений в решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Утверждёно Положение «О порядке предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования муниципального образования «Онежский муниципальный район», Положение «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Онежский муниципальный район», Положение об обязательных требованиях, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования « Онежский муниципальный район», Положение о порядке предоставления служебных жилых помещений и жилых помещений в общежитиях специализированного жилищного фонда муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Разработан и утверждён Порядок принятия Собранием депутатов решения о досрочном прекращении полномочий лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район», и применение иных мер ответственности в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены в целях противодействия коррупции.
Был заслушан отчёт о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2019 год и прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2020 год.

Исполнение контрольных функций относится к исключительной компетенции Собрания депутатов.

К компетенции Собрания депутатов относятся такие формы контроля, как заслушивание отчёта главы муниципального образования «»Онежский муниципальный район» о результатах своей деятельности, деятельности администрации Онежского муниципального района, а также заслушивание информации должностных лиц органов местного самоуправления. Должен отметить, что на все запросы депутатов были получены ответы. Традиционно на февральской сессии депутаты заслушивают информацию «О состоянии законности на территории муниципального образования Онежский муниципальный район», «О результатах деятельности ОМВД по Онежскому району», отчёт о деятельности контрольно-счётной палаты муниципального образования «Онежский муниципальный район» за 2019 год.
Внесены изменения в Порядок ведения перечня видов муниципального контроля муниципального образования «Онежский муниципальный район» и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление. Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется ревизионным отделом финансового управления администрации. Внешний муниципальный финансовый контроль проводит контрольно-счётная палата. В течение года контрольно-счётная палата представляла в Собрание депутатов экспертные заключения по всем проектам решений финансового и имущественного характера. Произошли изменения в составе контрольно-счётной палаты МО «Онежский муниципальный район», с 21.02.2020 года председателем контрольно-счётной палаты назначена Ходкевич Анна Сергеевна, с 21.04.2020 года аудитором контрольно-счётной палаты назначена Павлова Екатерина Сергеевна.

При принятии правовых актов Собрание депутатов сотрудничает с правовым отделом администрации муниципального образования Онежский муниципальный район» и Онежской межрайонной прокуратурой. Благодаря такому сотрудничеству качество принятых Собранием депутатов решений оставалось на хорошем уровне. Прокурор Онежской межрайонной прокуратуры присутствовал на всех сессиях Собрания депутатов. Хочется также отметить, что принятие грамотных решений это результат совместной деятельности депутатского корпуса и местной администрации.

Принимая во внимание важность вопроса подготовки объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду и уровень ответственности за качественное и своевременное проведение отопительного сезона систематически заслушиваем администрацию о подготовке и итогах отопительного сезона. Следует отметить, что последние годы отопительные сезоны проходят без срывов.

В целях решения социальных задач в отчётном году рассматривали вопросы об организации подвоза учащихся в образовательных учреждениях, о деятельности ТОСов (территориально-общественного самоуправления) о работе социально ориентированных некоммерческих организациях, об организации архивного дела в муниципальном образовании.

Утверждали кандидатов в состав Общественного совета МО «Онежский муниципальный район», рассматривали кандидатуры на присвоение звания «Почётный гражданин Онежского района», утверждали кандидатуру в состав Онежской территориальной избирательной комиссии.

На контроле депутатского корпуса были вопросы по организации сбора и вывоза ТКО (твёрдых коммунальных отходов), об организации транспортного обслуживания населения, о содержании и ремонте автомобильных дорог. Была заслушана информация о развитии города Онега, как территории опережающего социально-экономического развития, об учете и содержании безнадзорных животных в Онежском муниципальном районе.
Все поступающие проекты решений на рассмотрение Собранием депутатов проходили установленную Регламентом Собрания депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях Совета председателей постоянных комиссий и руководителей фракций. Что касается работы комиссий, то этот год не показателен (особенно в первом полугодии). Заочно были проведены заседания комиссии по ЖКХ и социальным вопросам. Во втором полугодии было проведено 4 расширенных заседания планово-бюджетной комиссии, где обсуждались основные параметры проекта бюджета на 2021 год, а также было рассмотрено финансирование муниципальных программ.

Больше всего было обращений граждан по жилищно-коммунальному хозяйству, по здравоохранению, по организации транспортного обслуживания населения, по содержанию и ремонту дорог. Поэтому этой работе надо уделять особое внимание, так как обращение является важным источником информации о наиболее острых проблемах, которые волнуют онежан. 

В своей работе Собрание депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Собрания депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения района о деятельности депутатского корпуса. Представители СМИ, общественности и прокуратуры приглашались на заседания Собрания депутатов. Информация размещалась на официальном сайте администрации муниципального образования Онежский муниципальный район», в районной газете «Онега», в социальной сети «В контакте» на страницах «Родная Онега» и «Типичная Онега».

В отчётном году основными направлениями работы аппарата Собрания депутатов оставались организационное, информационное, документационное, материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности Собрания депутатов. Большая помощь была оказана депутатам при заполнении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Была переработана инструкция по кадровому делопроизводству Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район».

Подводя итоги работы за прошедший год, хочу отметить, что основные задачи и план работы Собрания депутатов выполнены.

Уважаемые коллеги, время не стоит на месте и, в следующем 2021 году нам предстоит совместно с администрацией муниципального образования Онежский муниципальный район» решать следующие задачи:
1.
продолжить работу над совершенствованием нормативно-правовой базы Онежского муниципального района;

2.
контролировать исполнение национальных проектов и муниципальных программ, имеющих важное социальное значение; 

3.
принимать участие в совершенствовании межбюджетных отношений и увеличении доходной части бюджета; 

4.
активизировать работу постоянных комиссий.

5.
начать работу по обсуждению концепции создания и развития муниципального округа. 

Благодарю всех депутатов за работу в Собрании депутатов, которые, не смотря на занятость на своих рабочих местах, находили время для работы в Собрании депутатов. Кворум был на всех очередных и внеочередных сессиях. Также хочется поблагодарить за совместную работу главу района, работников администрации района, Онежскую межрайонную прокуратуру, контрольно-счётную палату, глав поселений района. Мы всегда должны помнить, что наша деятельность строится во благо наших избирателей. Благодарю всех за сотрудничество и понимание.
Председатель Собрания депутатов
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