ВЕСЕННИЙ  ПАЛ

          Весенние палы, как показывает опыт, стали мощным разрушительным фактором не только окружающей среды, но и  смертельно угрожает жизни самого человека. С наступлением весны, едва земля освобождается от снега, повсюду пылают костры - горит сухая трава. В последнее время весенние палы сухой травы значительно увеличились и приобрели характер общенационального бедствия.             Из года в год спасатели констатируют: практически все весенние возгорания происходят по вине человека, причем чаще не от случайно не потушенной спички или сигареты, а как результат сознательных действий. Причем поджигатели себя таковыми не считают, скорее — рачительными хозяевами, которые наводят порядок на земле. Только вместо того, чтобы взять грабли и метлу, избавляются от сухой травы огнем — так быстрее. И собрав листву и траву в кучу, спешат чиркнуть спичкой, хотя любой опытный хозяин скажет, что сухой растительный мусор — неплохое удобрение для огорода. Итог этой экономии времени нередко плачевен: достаточно одного порыва ветра, чтобы из огонька разгорелось неуправляемое пламя.
           Ежегодно в России в результате поджогов сухой травы сгорают тысячи домов и дач, местные линии электропередачи и связи. В условиях и без того небогатой жизни большинства российских сел и деревень ущерб, наносимый народному хозяйству, населению травяными пожарами, выглядит весьма внушительным, не говоря о том, что в таких пожарах гибнут десятки людей. 
           Лица, не соблюдающие Правила пожарной безопасности, могут быть привлечены как административной, так и к уголовной ответственности.
Напоминаем, что в пожароопасный период запрещается:

- категорически запрещено проводить неконтролируемые весенние палы;

- бросать горящие спички, непогашенные окурки, а лучше воздержаться от курения в лесу; 

- запрещается разведение костров в хвойных молодняках, вблизи деревьев, на лесосеках, захламленных порубочными остатками, на торфяниках и участках с сухой травой, мхом, в лесопосадках. Разжигать костры можно только в установленных местах, при отсутствии поблизости растительности;

- запрещается бросать мусор, особенно такой, который может послужить очагом возгорания: стеклянные бутылки, промасленные тряпки.
Для того чтобы не допустить лесной пожар, достаточно соблюдать несколько правил:

- никогда не поджигайте сухую траву на полях и полянах. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, что травяные палы очень опасны;

- никогда не разводите костёр в сухом лесу. Убедитесь, что кострище располагается на минеральной почве (песке или глине). Прежде чем развести костёр, сгребите лесную подстилку с кострища и вокруг него в радиусе одного метра;

- хорошо залейте костёр перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей; если сохранились, то залейте ещё раз. Не уходите от залитого костра, пока от него идёт дым или пар.
Уважаемые граждане!
           Если вы заметили пожар - не проходите мимо. Начинающую гореть траву вы сможете потушить самостоятельно. При невозможности потушить пожар своими силами - отойдите в безопасное место и срочно вызовите пожарную охрану по телефону 01 или с мобильного -112.

           Соблюдайте правила пожарной безопасности. Помните, что торф, мох, листья, трава – легкогорючие материалы. Брошенной горящей спички, непотушенного костра, оставленной стеклянной бутылки достаточно, чтобы в жаркую пору в лесу, на торфянике или на сухой траве произошел пожар.
           Только общими усилиями возможно остановить распространение огня и не допустить трагичных последствий.
Отдел по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе администрации.
