С Х Е М А 
движения участников пробега «Кросс наций»,

посвященного Всероссийскому дню бега.
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Дата пробега:  20 сентября 2014 года. Дистанции: 2 км., 5 км., 7 км. Пробег осуществляется без замера времени (бег в «разговорном» темпе). Любители скандинавской ходьбы стартуют на дистанции 2 км. Старт в 11 часов 00 минут в п. Анда, у дорожного знака «п.Анда». Финиш у дорожного знака «Онега» при въезде в город.  
Доставка участников к месту старта осуществляется автобусом. Общий сбор и выдача нагрудных номеров с символикой акции в 10.30 у дорожного знака «Онега».   Автобус будет ждать участников у здания администрации Онежского муниципального района (ул. Шаревского д. 6) до 10 часов 20 минут. В 10 часов 20 минут автобус отправляется  от здания администрации Онежского муниципального  района  до дорожного знака «Онега» на выезде из города. В 10 часов 30 минут автобус останавливается у знака «Онега» на выезде из города и забирает вторую группу участников.  Организаторы выдают нагрудные номера,  автобус отправляется  к месту старта (п. Анда).  
Основной старт на дистанции 7 км., у дорожного знака «п. Анда».  По ходу движения основной группы спортсменов  автобус останавливается   и участники  стартуют на  дистанции 5 км, 2 км. (остановка автобуса у дорожного знака «8 км», и «5 км» от г. Онега), присоединяясь к общей группе. Финишируют участники общей группой у дорожного знака «Онега». На финише всех ждёт горячий чай. 

