ПАМЯТКА
по правилам пожарной безопасности в жилых домах
            В целях предотвращения пожаров на территории Онежского района и гибели при них людей, необходимо соблюдать и строго выполнять основные требования правил пожарной безопасности, а именно:

В населенных пунктах:
· На территории сельских населенных пунктов должны устанавливаться средства звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара и иметься запас воды для целей пожаротушения; 

· В летний период в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды по решению органов местного самоуправления, временно приостанавливается разведение костров, топка печей, проведение пожароопасных работ и т.д.
На территории жилых домов:
· Не загромождать проезды, подъезды и разрывы между строениями, они должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники

· Территорию своевременно очищать от горючих отходов и мусора, сухой травы и ветоши;

· Не разводить костры и не выбрасывать не затушенные угли и золу вблизи строений; 
· Не оставлять на открытых площадках рядом с жилыми домами емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями а также баллоны со сжатым и сжиженными газами;
· Не производить складирование и хранение в противопожарных разрывах между жилыми домами соломы, сена, дров и других легковоспламеняющихся материалов, а также строить сараи, гаражи, летние кухни и т.д.;

В жилых домах, квартирах, комнатах общежитий:
·  Не устраивать производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся взрыво- и пожароопасные вещества;
· Не забивать и не загромождать основные и запасные выходы из зданий;

· Запрещается хранить баллоны с горючими газами в жилых домах, квартирах, комнатах, кухнях, на путях эвакуации, цокольных этажах, чердаках, балконах и лоджиях;

· Газовые баллоны для снабжения газом бытовых газовых приборов должны располагаться вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не ближе 5 метров от входов в здание, цокольные и подвальные этажи;

· Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираться на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также иметь предупреждающие надписи «Огнеопасно. Газ!;
· При закрытии дач, садовых домиков на длительное время электросеть должна быть обесточена, вентили баллонов с газом должны быть плотно закрыты;

· Перед началом отопительного сезона печи должны быть проверены и отремонтированы. Печи должны иметь предтопочный металлический лист размером не менее 0,5х0,7 м;

· Установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, не допускается.

Отдел по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе
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