О гибели людей на водных объектах области
По данным Северного УГМС в Архангельской области на водных объектах продолжается ледообразование, чередующееся слабыми морозами и оттепелями.
 Несмотря  на принимаемые меры по обеспечению безопасности людей на водных объектах, систематическое информирование населения о происшествиях на водоемах, через средства массовой информации, размещение памяток о мерах предосторожности и правилах выхода на лед,  количество происшествий, в том числе с провалом техники и с гибелью людей на водных объектах области возрастает. Рыбаки, не дожидаясь пока морозы укрепят лед, массово выехали в традиционные для рыбалки места. В результате за прошедшую неделю в Архангельской области зарегистрированы провалы под лед как техники, так и людей, в том числе со смертельным  исходом.
В выходные дни двое рыбаков осуществили выезд на самодельном каракате на лёд озера в районе п.Светлый Холмогорского района. В какой-то момент мужчины оказались в ледяной воде. В итоге их окоченевшие тела обнаружили местные жители 2 декабря.  «Искупавшись» в ледяной воде, на морозе и без посторонней помощи спастись они не смогли, хотя до поселка было рукой подать — всего 200 метров. Один мужчина был обнаружен в полынье, держась за кромку льда, другой — рядом с местом провала, — сообщает пресс-служба областного МЧС.
Несколько недель назад двое мужчин возвращались с рыбалки неподалеку от острова Бревенник. Их пластиковая лодка перевернулась — один рыбак утонул,  а его друг провел ночь на необитаемом острове, получив обморожение.
Приведенные случаи свидетельствуют, что гибель людей на водных объектах происходит в основном из-за несоблюдения, а зачастую и пренебрежения мерами безопасности при нахождении на водоемах.
В связи с началом ледостава, в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период на территориях муниципальных образований Архангельской области вводятся запреты выхода населения и выезда транспортных средств на ледовое покрытие водных объектов — в запрещенных и неподготовленных местах. Аналогичный нормативный документ «О мерах по предотвращению чрезвычайных ситуаций на водных объектах Онежского муниципального района в осенне-зимний период 2018 - 2019 годов» принят и в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район» 26 ноября 2018 года за №1447. 
В период формирования ледового поля выход и выезд на лед категорически запрещен.
Никакие штрафы и запрещающие знаки не смогут предотвратить происшествия, если человек сам не осознает опасность выхода или выезда на тонкий лед.
Продолжительность ледостава на разных водоемах разная. Как правило, водоемы замерзают неравномерно, по частям: сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине. На всех водоемах со стоячей водой лед появляется раньше, чем на речках, где льдообразование задерживается течением.
Надежным считается лед прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 8-10 см. И такой лед на реках, озерах и других водоемах образуется лишь в период полного его становления.
Соблюдение элементарных правил пребывания на водных объектах обеспечит  Вам безопасность  и сохранят жизнь.
Отдел по делам ГО, ЧС и МР администрации Онежского муниципального района

