Муниципальное образование «Нименьгское»

Совет депутатов третьего  созыва

( двадцать пятая сессия)

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
	                                                                            от  20 июня 2016 года
	№  180


О внесении изменений  и дополнений в Устав муниципального

образования «Нименьгское»
 В целях приведения Устава муниципального образования  «Нименьгское» в соответствии и изменениями в федеральном законодательстве, руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 8, 21  Устава муниципального образования «Нименьгское», 

Совет депутатов  решает:  

1. Внести изменения  и дополнения в Устав муниципального образования « Нименьгское», утверждённый решением Совета депутатов муниципального образования «Нименьгское» от 20.12.2011 года №107 «О принятии Устава муниципального образования «Нименьгское» в новой редакции», зарегистрированный Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу 24.02.2012 года за государственным номером №RU295203052012001 (с изменениями и дополнениями):
1. в статье 21:

- подпункт 12 пункта 1 изложить в следующей редакции
«12) определяет порядок установления системы оплаты труда работников муниципальных учреждений Нименьгского сельского поселения и порядка ее применения».

2.  в статье 22:

- пункт 3.1 исключить.
3.  в статье 23:
- подпункт 1 пункта 2 изложить в следующей редакции:
«1) назначение выборов в Совет депутатов Нименьгского сельского поселения в порядке и сроки, установленные федеральными законами и законами Архангельской области; ».
Глава муниципального образования                                         Л.Ю.Коголева
