Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Северодвинска и Онежского района предупреждает жителей Онежского района и гостей о том, что с наступлением жаркой и сухой погоды возникает опасность возникновения пожаров. 

Чтобы не омрачить отпуск и каникулы, и не случилось беды, предлагаем выполнять элементарные требования пожарной безопасности:
Запретить:
- разводить костры вблизи строений;
-  курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы, а также выкидать не потушенные сигареты;
- эксплуатировать печи, с имеющимися трещинами, при отсутствии целостности кирпичной кладки вокруг топочной и поддувальной дверцы;
- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо, другие горючие материалы и вещества на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ.

Родителям провести с детьми беседу о запрете баловаться спичками и зажигалками. Держать спички и зажигалки в недоступном для детей месте. 
Пожар – не стихия, а следствие беспечности людей! Беспечное, неосторожное обращение с огнем – это почти 50% всех пожаров происходящих ежегодно именно по этой причине.
Внимание!
В связи с высокой пожарной опасностью в лесах Архангельской области и в целях усиления охраны лесов от пожаров с 16 июля 2018 года на территории Архангельской области введён особый противопожарный режим в лесах.
     В период действия особого противопожарного режима в лесах установлены дополнительные меры пожарной безопасности о запрете:
· посещения населением  лесов и въезда транспортных средств в леса;
· разводить костры  и мангалы в лесу и пользоваться другими источниками открытого огня;
· сжигать бытовые и промышленные отходы (мусор);
·  оставлять горящие спички, окурки и стекло (бутылки, банки и др.)

    Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность. 
Но если всё же произошло возгорание, об этом необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану  по телефону «01», мобильного оператора «101», с указанием точного адреса.


