Бесплатный семинар для предпринимателей: «Как пройти проверку без потерь?»
9 апреля 2019 года в 14:30 в Архангельске (ул. Выучейского, д.18, каб. 914) аппарат уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей организует для бизнеса бесплатный обучающий семинар по теме: «Как пройти проверку без потерь?».
В связи с обращениями предпринимателей к уполномоченному Ольге Гореловой по теме проверок контрольно-надзорными органами и повышением налоговых ставок, уполномоченный организует обучающий семинар.
Первая часть семинара посвящена проверкам контрольно-надзорных органов:
– Предварительная подготовка;
[bookmark: _GoBack]– Как «не накликать» на себя проверку;
– Как вести себя во время проверки (рекомендации и алгоритм действий);
– Проверка ООО и ИП: как «отбиться» от контролеров;
– Оспаривание действий надзорных органов;
– Что делать, если проверка уже завтра (психологические аспекты взаимодействия с инспектором).
Обучающий семинар проведет директор ООО «Развитие», практикующий юрист Олег Плугов. Опыт работы в контролирующих органах и органах прокуратуры более 20 лет.
Вторая часть семинара состоится с участием эксперта, руководителя экспертно-правового центра Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Алексея Рябова.
Алексей Рябов расскажет о правоприменительной практике по проблеме привлечения руководителей и иных контролирующих лиц к ответственности за неуплату налогов организациями.
Семинар будет полезен для предпринимателей, юридических лиц, собственников и руководителей организаций, бухгалтеров и граждан, планирующих организовать собственное дело.
Для участия в семинаре необходимо пройти регистрацию здесь:
https://biznes-upolnomochennyy-ol.timepad.ru/event/932564/ 
