ПЕРЕЧЕНЬ И ГРАНИЦЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ,                                ОБРАЗОВАННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ ОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
Участок № 620 
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 4 имени Дважды Героя Советского Союза Александра Осиповича Шабалина»; г. Онега, ул. Коминтерна, д. 64.
Входят улицы, начиная от верхней части города до улицы Карла Маркса (четная сторона): Набережная имени Попова, просп.им. Кирова по нечетной стороне с дома № 1 по дом № 83А, по четной стороне с дома № 2 по дом № 144; просп. Октябрьский по нечетной стороне с дома № 3 по дом № 125/10, по четной стороне с дома № 2 по дом № 164; просп. Ленина по нечетной стороне с дома № 1 по дом № 149/16, по четной стороне с дома № 2 по дом № 104; 
просп. Коминтерна, ул. Горького, ул. Мулина с дома №  1 по дом № 25, ул. Рассказова, ул. Оксова, ул. Герасимова, ул. Первомайская, ул. Свердлова, ул. Гоголя, ул. Володарского, ул. Карла Маркса дома по четной стороне с № 4 по 34; ул. Некрасова дом № 1. 
Участок № 621
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Онежский Дворец культуры»; г. Онега, пр. Октябрьский, д. 147. Входит часть города от улицы Карла Маркса (нечетная сторона) до улицы Красноармейская (чётная сторона); пер. Северный с дома № 8 по дом № 28, с дома № 7 по дом № 25; пер. Весенний с дома № 16 по дом № 32; ул. Катарина дом № 5.
Участок № 622
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Онеги»; г. Онега, ул. Архангельская, д. 38, вход со стороны ул. Архангельская. Входит часть города от улицы Красноармейская (нечетная сторона) до улицы Вересового (четная сторона), улица Архангельская дома с № 21 по № 47, улица Набережная имени Комарова дома с № 18 по № 44, переулок Спортивный.
Участок № 623
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Онеги»; г. Онега, ул. Архангельская, д. 38, вход со стороны ул. Козлова. Входит часть города ограниченная улицей Дружбы (нечётная сторона) с дома № 47, улицей Седова (нечётная сторона), железнодорожными путями до пересечения с проспектом Ленина, вдоль проспекта Ленина до пересечения с улицей Вересового, вдоль улицы Вересового (нечетная сторона) до пересечения с улицей Дружбы, от проспекта Ленина до улицы Набережная имени Комарова с дома № 46 до № 64, улицы: Рочевская, Новая, Парковая, переулок Рочевский.
Участок № 624
Центр - здание филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Онеги» Онежская детская школа искусств; г. Онега, ул. Матросова, д. 34. Входит часть города ограниченная улицей Седова (чётная сторона), улицей Дружбы (чётная сторона) до улицы Вересового (нечётная сторона) с дома № 9 до улицы Шестакова включительно, участок Сорги, от улицы Седова вдоль железнодорожного пути, посёлок Горный. 
Участок № 625
Центр - здание структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Онежский Дворец культуры» Дома культуры; г. Онега, ул. Приморская, д. 1. Входят дома поселка ЛДК от объездной дороги до улицы Индустриальной (четная сторона), улицы: Ударников с № 1 по № 14, Подлесная с № 1 по № 14, Строителей с № 1 по № 15, Приморская с № 3 по № 13, Труда, Льва Толстого, Полярная, Маяковского, Лесопильщиков, проспект Ленина и поселок Шалга, ул.Правды, дом №1.
Участок № 626
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 2 г.Онеги»; г.Онега, ул. Гутина, д. 5. Входят дома поселка ЛДК от улицы Индустриальной (нечетная сторона), улицы: Ударников с № 15 по № 45, Подлесная с № 15 по № 46, Строителей с № 17 по № 21, Приморская с № 14 по № 33, Правды с дома № 6; улицы: Березовая, Сиреневая, Рябиновая, Суворова, Гутина, Транспортная, Энергетиков, Железнодорожная, переулок Рабочий.
Участок № 627
Центр - здание муниципального бюджетного образовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 3 г.Онеги»; г. Онега, ул. Онежская, д. 14. Входит поселок Поньга.
Участок № 628
Центр - здание филиала муниципального бюджетного образовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 3 г.Онеги» Легашевской начальной общеобразовательной школы; г.Онега, ул. Майская, д. 50. Входит поселок Легашевская запань.
Участок № 629
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Кодинский культурно – досуговый центр», сельского клуба; пос. Кодино, ул. Пролетарская, д. 6. Входят поселки Кодино и Сухая Вычера, ж/д разъезд 315км.
Участок № 630
1.Центр - здание Мудьюжской основной общеобразовательной школы; пос. Мудьюга, ул. Центральная, д. 11. Входят станция и поселок Мудьюга, железнодорожные разъезды Костручей, Тесовка, ж/д разъезд Рименьга.
Участок № 631
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Кодинский культурно - досуговый центр», сельского клуба; пос. Глазаниха, ул. Станционная, д. 6. Входит поселок Глазаниха.
Участок № 632
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Порожский культурно - досуговый центр» клуба; д. Вонгуда, ул. Центральная д. 33а. Входят деревни: Андозеро, Вонгуда, посёлки: Анда, Ватега, станция Вонгуда.
Участок № 633
Центр - здание муниципального бюджетного образовательного учреждения «Порожская основная общеобразовательная школа»; с. Порог, ул. Победы, д. 7а. Входят село Порог, деревни Павловская, Наумовская, Амосовская, Медведевская, Грибановская, ж/д разъезд 243 км, ж/д разъезд Грибаниха. 
Участок № 634
Центр - здание муниципального казенного учреждения культуры «Порожский культурно досуговый центр» Устькожского сельского клуба; д. Устькожа, ул. Школьная, д. 3а. Входят деревни Усть-Кожа, Чижиково, Макарьино, Семеновская, Корельское, Карамино, Каменное.
Участок № 635
Центр - здание структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Онежская библиотечная система» Большеборской сельской библиотеки; д. Большой Бор, ул.Школьная, д. 1. Входят деревни Большой Бор, Верховье, Поле, Павловский Бор, Сырья, Грихново.
Участок № 636
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно - досуговый центр «Чекуевский»» Дома культуры; д.Анциферовский Бор, ул.Гончарика, д.9. Входят деревни Анциферовский Бор, Сельской Бор, Великосельская, Анциферовская, Пянтино, Наволок, Карбатово и село Чекуево, Вазенцы.
Участок № 637
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно - досуговый центр «Чекуевский», клуба-библиотека; д. Каска, д. 35. Входят деревни Воймозеро, Каска, Пачепельда.
Участок № 639
Центр - здание филиала муниципального бюджетного образовательного учреждения «Чекуевская средняя общеобразовательная школа» Ковкульская основная общеобразовательная школа; пос. Ковкула, ул. Первомайская, д. 26. Входят поселок Ковкула, деревни Пияла, Чешьюга, Кялованга, Филява, Хачела.
Участок № 640
Центр - здание филиала муниципального бюджетного образовательного учреждения «Чекуевская средняя общеобразовательная школа»  Клещевская основная общеобразовательная школа»; д. Клещёво, ул. Набережная, д. 4. Входят деревни Клещёво, Хаяла, Кутованга, Малая Фехтальма, деревни Прилуки, Залесье.
Участок № 642
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шомокшская основная общеобразовательная школа»; пос. Шомокша, ул. Комсомольская, д. 7а. Входят поселок Шомокша, деревня Большая Фехтальма.
Участок № 643
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно - досуговый центр «Чекуевский»» клуба; д. Посад, ул. Центральная, д. 24. Входят деревни: Посад, Пертема, Нермуша, Целягино, Затезье.
Участок № 644
Центр - здание филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чекуевская средняя общеобразовательная школа» Городецкая начальная общеобразовательная школа; д. Прошково, ул. Набережная, д. 5. Входят деревни Копыловка, Прошково, Таборы, Усолье, Большое и Малое Шарково.
Участок № 645
Центр - здание администрации муниципального образования «Нименьгское»; пос. Нименьга, ул. Центральная, д. 29. Входят посёлок Нименьга, железнодорожная станция Нименьга, станция Поньга, деревня Нименьга.
Участок № 646
Центр - здание филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Нименьгская основная общеобразовательная школа» Шастинской основной общеобразовательной школы; пос. Шаста, ул. Школьная, д. 10. Входят поселок Шаста, ж/д разъезд Шастинский и деревня Юдмозеро.
Участок № 647
Центр - здание структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Онежская библиотечная система» Ворзогорской-библиотеки- клуба; д. Ворзогоры, ул. Никольская, д. 11. Входит деревня Ворзогоры.
Участок № 648
Центр - здание муниципального бюджетного образовательного учреждения «Малошуйская средняя общеобразовательная школа»; пос. Малошуйка, ул. Ленина, д. 69. Входят улицы поселка Малошуйка – Гористая, Ленина, Лесная, Привокзальная, Юбилейная.
Участок № 649
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Малошуйский культурно-досуговый центр», клуба; д.Абрамовская, ул.Победы, д.6. Входят деревни Абрамовская, Кушерека, Унежма, ж/д разъезд Шунданец.
Участок № 650
Центр - здание филиала муниципального бюджетного образовательного учреждения «Золотухская ООШ» Кушинской основной общеобразовательной школы; пос. Куша, ул. Набережная, д. 22. Входит поселок Куша. 
Участок № 651
Центр - здание муниципального бюджетного образовательного учреждения «Золотухская основная общеобразовательная школа»; пос. Золотуха, ул.Новая, д. 2. Входят поселок Золотуха, станция Сулозеро, поселок Унежма.
Участок № 653
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Покровский культурно-досуговый центр» Покровского сельского дома культуры; пос. Покровское, ул.Усачева, д. 28а. Входит поселок Покровское, cнт СОТ Химик, cнт СОТ Лесопильщик, cнт СОТ Сплавщик, cнт СОТ «Строитель».
Участок № 654
Центр - здание филиала «Тамица» рыболовецкого колхоза им. М.И. Калинина; с. Тамица, ул. Мира, д.39а; с. Тамица, ул. Мира, д.39. Входит деревня Тамица.
Участок № 655
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Покровский культурно-досуговый центр», клуба; д. Кянда, ул. Школьная д. 15. Входит деревня Кянда.
Участок № 656
Центр - здание филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Покровская средняя школа» Пурнемской основной общеобразовательной школы; д. Пурнема, ул. Морская, д. 38б. Входят село Пурнема и деревня Лямца.
Участок № 657
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Покровский культурно-досуговый центр», Маложемский клуб; пос. Маложма, д. 22а. Входит поселок Маложма, поселок Верхнеозерский и деревня Нижмозеро
Участок № 659
Центр - здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 4 имени Дважды Героя Советского Союза Александра Осиповича Шабалина»; г. Онега, ул. Коминтерна, д. 64.
Входят ул. Баженова дома № 2, 4, 6а, ул. Мулина с дома № 26 по дом № 63; ул. Карла Маркса дома по четной стороне с дома № 36 по 58; ул. Катарина дома № 1, 2, 2а, 3, 4, 6; пер. Кийостровский; пер.Весенний с дома № 1 по дом № 16а;  пер.Северный с дома № 1 по дом № 7а, дом № 8а; пер. Ягодный; пер. Луговой; пер.Огородный; ул. Дальняя; ул. Совхозная; пер.Садовый; пер. Андозерский; ул. Геологическая; ул. Мичуринская; ул.Полевая.
Участок № 660
Центр - здание муниципального бюджетного учреждения культуры «Малошуйский культурно-досуговый центр», клуба; пос. Малошуйка, ул. Железнодорожная, д.11.  Входят улицы пос. Малошуйка - Бытовая, Дальняя, Железнодорожная, Заводская, Заречная, Зеленая, Клубная, Коробицкого, Лесозаводская, Мира, Моховая, Набережная, Новая, Средняя, Строительная,                  Труда,Трудовая, Центральная, Школьная.»
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования на официальном сайте муниципального образования «Онежский муниципальный район» в сети «Интернет».
Глава администрации                                                                 Н.Н. Ермошко

