О т ч е т
о результатах деятельности главы муниципального образования и администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в части исполнения полномочий муниципального образования «Онежское»
за 2017 год
Социально-экономическое положение
За прошлый год численность населения города снизилась на 351 человека и на начало 2018 года составила 19 030 человек.  Основная причина снижения численности населения остается – миграция, миграционная убыль составила 269 человек.
Уровень регистрируемой безработицы на конец 2017 года составил 2,3 %, за год снизился на 0,1 %. Размер среднемесячной заработной платы за 2017 год составил 34 797,6 рублей, рост в течение года составил 5,6 %. На заседаниях комиссии по обеспечению доходов бюджета Онежского муниципального района при рассмотрении вопроса о выплате заработной платы ниже прожиточного минимума, выявлено 20 работодателей, допускающих данное нарушение трудового законодательства, вследствие чего им было рекомендовано увеличить размер заработной платы до необходимого уровня.
Количество предприятий и организаций на территории поселения составило 200 единиц. На 3 млрд. 813 млн. рублей отгружено товаров и произведено услуг собственного производства, что на 3,5 % ниже уровня 2016 года. 
В общем объеме промышленного производства сохранился наибольший удельный вес лесопромышленного комплекса – порядка 72 %. За 2017 год заготовлено 467 тыс. кбм. древесины, что на 12 % меньше, чем в 2016 году. Вывезено 368 тыс. кбм. древесины, на 18 % ниже уровня предыдущего года. Пиломатериалов произведено 194 тыс. кбм., что на 11 % меньше, чем в 2016 году. Основные причины снижения объемов производства: неблагоприятные погодные условия и труднодоступность лесфонда. Произведено 918 тонн молочной продукции, что на 56 % больше, чем в 2016 году. Хлебобулочных изделий произведено 1 073 тонны, что меньше уровня 2016 года на 13,5 %. 
В реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по г. Онеге на 01 января 2018 года числится 464 субъекта малого и среднего предпринимательства. В целях поддержки предпринимателей моногорода Онеги проведен конкурс бизнес-проектов среди субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности. Определено 2 получателя субсидии: ООО «Формика» с проектом по модернизации аптеки и индивидуальный предприниматель Зуев Андрей Сергеевич с проектом по организации мастерской цифровых технологий. Общий объем субсидии – 1 млн. 454,3 тыс. рублей. 
В отчетном году проведено 2 заседания Совета предпринимателей, организовано 3 обучающих семинара.
В целях формирования благоприятного инвестиционного климата для бизнеса и создания новых рабочих мест, а также для снятия монозависимости города Онеги в августе 2017 года была подана заявка на создание ТОСЭР. 16 марта 2018 года подписано постановление Правительства РФ о создании в границах муниципального образования «Онежское» территории опережающего социально-экономического развития «Онега».
По состоянию на 01 апреля 2018 года подписано 5 соглашений о намерениях с инвесторами, готовыми стать резидентами ТОСЭР.
Заявлены для реализации следующие проекты:
1) «Центр семейного водного отдыха»,
2) «Туристическо-гостиничный комплекс «12 месяцев»,
3) «Лыжный биатлонный комплекс и спортивный городок к нему в Онеге»,
4) «Вода Онежская»,
5) «Прием, хранение (в том числе глубокая заморозка), переработка и сбыт ягод от населения»
Общий объем инвестиций данных проектов в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов ТОСЭР составит более 210,0 млн. рублей. Соглашениями предусмотрено создание не менее 50 новых постоянных рабочих мест в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов территорий опережающего развития. 
Торговля, общественное питание
В целом в Онеге сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая характеризуется стабильностью, обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости. 
За отчетный год на потребительском рынке и в сфере услуг города Онеги произошли следующие изменения: введено в эксплуатацию 3 новых магазина (новые магазины «На Бульваре» по ул. Архангельской,  «Пятерочка» по адресу ул. Гутина д. 4, магазин канцтоваров «Березка», торговая сеть ИП Филатовой Н.И. сменила формат торговли путем перехода на мелкорозничную торговую сеть для реализации собственной хлебобулочной продукции), открыт новый тренажерный зал по адресу пр. Ленина д. 215, три новых объекта общественного питания на 52 посадочных места (в детском развлекательном центре «Робин Бобин», буфет на проходной ОЛДК, кафе «Корица»). 
По данным дислокации по состоянию на 1 января 2018 года на территории города числится 105 объектов торговли общей площадью 13 103,8 кв.м. Прирост торговых площадей по отношению к 2016 году составил 502,10 кв. м. 
В 2017 году в городе Онега учтено 15 объектов общественного питания на 974 посадочных места, что на 103 места меньше чем в 2016 году. 
За 2017 год на территории города Онеги было организовано 5 ярмарок. В 2017 году была продолжена работа по организации места для проведения городских ярмарок возле здания гостиницы и работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города. В сентябре в рамках программных мероприятий по поддержке торговли на территории города Онеги изготовлены и установлены торговые ряды в целях организации места для реализации продукции с личных подсобных хозяйств. Администрацией Онежского района выдано 17 разрешений на размещение нестационарных торговых объектов. За счет платежей по договорам за их размещение в районный бюджет поступило 85 тыс. рублей. При этом рассмотрено 42 материала об административных правонарушениях в сфере торговли, по результатам которых составлено 37 протоколов за торговлю в неустановленном месте. Сумма наложенных штрафов составила 71 тыс. 700 рублей. 
Бюджет
В 2017 году в бюджет поселения поступило доходов на сумму 133 млн. 46 тыс. рублей, в т. ч. собственные доходы 57 млн. 70,7 тыс. рублей, или 97,2% от плановых назначений. Формирование бюджета поселения проходило в условиях существенных изменений Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального и областного законодательства в части формирования бюджетной классификации. Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2017 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения.
В 2017 году на территории поселения действовало 14 муниципальных программ, на выполнение которых направлено 130,2 млн. рублей, что на 8,9% больше, чем в предыдущем году.
Более подробная информация о бюджете за 2017 год будет представлена в отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2017 год.
Хочу отметить, что нами были приняты необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения и улучшения управления финансами, в т.ч. обеспечения полного и своевременного исполнения расходных обязательств муниципального образования, установленных нормативно-правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных с получателями средств бюджета поселения.  
Ежемесячно финансовым управлением проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности бюджета поселения. В целях активизации работы по сокращению имеющейся задолженности по платежам в бюджет поселения и увеличения поступления налоговых и неналоговых анализировалась работа Комитета по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям администрации Онежского муниципального района в части увеличения доходов по земельному налогу, а также доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования. В 2017 году по сравнению в 2016 годом земельный налог увеличился на 479,9 тыс. рублей.
Осуществлялся постоянный контроль за своевременным перечислением и целевым направлением средств, полученных по межбюджетным трансфертам из областного и районного бюджетов.
Закупки
В течение года за счет средств городского бюджета проведено 29  закупочных процедур на сумму 82 млн 217 тыс.рублей, из них 18 электронных аукционов, 11 запросов котировок. По результатам проведения закупок заключено 24 муниципальных контракта на общую сумму 80 млн. 657,22 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств по результатам конкурсных процедур составила 1 млн. 74,2 тыс. рублей.
Культура
В 2017 году было проведено 395 культурно-массовых мероприятий различной тематики и содержания.
На развитие культурно-досуговой деятельности и народного творчества в Онежский межпоселенческий культурный центр было направлено 23 млн. 673,5 тыс. рублей, что позволило обеспечить работу учреждения, провести все запланированные мероприятия, выполнить показатели муниципального задания. 
Увеличилось количество культурно-досуговых формирований, количество участников в них составило 1127 человек, что на 36 % выше уровня 2016 года. Три коллектива учреждения подтвердили высокое звание «народный коллектив»- хор русской песни, академический хор и Онежский театр. Возросло количество посещений на платных мероприятиях, так, в 2017 году показатель составил 67 тыс. посещений, что на 9 % выше 2016 года.
На 26 % увеличились поступления финансовых средств в Онежский межпоселенческий культурный центр, из них 86,9 % - бюджетные ассигнования. Идет постепенное увеличение доходов от платной деятельности. Так, по сравнению с 2016 годом они увеличились на 18 % и составили 3,5 млн. рублей. В два раза выросли расходы на оплату труда работникам учреждения культуры. Заработная плата по итогам 2017 года составила 30 935,48 рублей, что на 39% выше уровня 2016 года. Выполнен Указ Президента РФ по ежегодному повышению заработной платы работникам учреждений культуры.
На базе Онежского межпоселенческого культурного центра организован районный фестиваль «Наши руки не для скуки».
На организацию участия творческих коллективов и исполнителей в конкурсах и фестивалях направлено 194,6 тыс.рублей, в том числе для участия в областном конкурсе «Созвучие рояля» в г. Няндома, в фестивале «Единый мир творчества» в г.Архангельск, в фестивале духовой музыки «ДИРЕКЦИОН-НОРД» в г.Архангельск, в ежегодном всероссийском празднике мастеров в г.Каргополь.
Туризм
На территории города Онеги расположено более 20 объектов гостеприимства. Общее количество мест размещения составляет более 570.
Силами индивидуальных предпринимателей Дьячкова А. А. и Панчиной Е. А. ведется строительство центра семейного водного отдыха. Проект предполагает создание центра семейного водного отдыха, включающий в себя взрослый и детский бассейны с элементами аквапарка, а также банный и гостевой комплексы. На территории гостевого комплекса «Лесная сказка» расположено три 2-х этажных деревянных домика, рассчитанных на 30 человек, баня, парковка. Ведется строительство бассейна, гостиницы на 20 мест. Объект расположен на окраине города Онега, окружённый лесным массивом. Основными потребителями услуг центра будут жители г. Онега, туристы, спортсмены. Проект предусматривает создание 10 рабочих мест в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов территорий опережающего развития, объем капитальных вложений в течение первого года после включения юридического лица в реестр составит 26 млн. рублей.
В целях повышения информационной доступности туристов о местонахождении достопримечательностей города и объектов размещения в 2017 году было изготовлено 200 карт-схем Онежского района.
Спорт
На заливку и содержание двух городских катков из бюджета городского поселения направлено 227 тыс. рублей. В конце 2017 года комиссионно  приняты два открытых катка у Спортбазы ЛДК и Вечерней школы. В течение сезона 2017-2018 гг. на ледовых площадках организован прокат коньков и обеспечено музыкальное сопровождение во время массовых катаний. Имеются отапливаемые раздевалки и места для отдыха посетителей. На территории открытых катков организаторы регулярно проводили массовые мероприятия.
На территории городского парка установлена площадка ГТО.
Молодежная политика
В рамках реализации муниципальной программы на базе молодежного ресурсного центра Онежского Дворца культуры проведено 25 мероприятий, в том числе 24 акции членами Совета по делам молодежи. В рамках районного конкурса проектов в сфере государственной молодежной политики реализован 1 молодежный проект «Турслет», направленный на формирование здорового образа жизни среди молодежи. 2 молодежных проекта - стали победителями областного конкурса проектов в сфере  государственной молодежной политики («Ратибор», «Варежка») на сумму 45 (Сорок пять) тысяч рублей. Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в социально-общественную жизнь района, по сравнению с прошлым годом увеличилось количество участников мероприятий на 500 человек. На территории города функционируют 5 органов молодежного самоуправления, 6 детских и молодежных патриотических объединений, 2 добровольческих общественных объединения. В 2017 году 30 молодых представителей Онежского района приняли участие в  мероприятиях областного и международного значений («Команда 29», «Команда 29. Юниор», Форум сельской молодежи «Наследие XI века», Форум молодых политиков, Слет лидеров детских общественных организаций «Лидер ХХI века»). 
В августе на базе ДОЛ «Орленок» Онежского района прошел Архангельский Международный Форум молодежи «Команда 29», в котором приняло участие более 300 человек.
В ноябре состоялся второй форум молодых приемных семей Онежского района (приняло участие более 80 человек). 
В декабре для трудных подростков организована и проведена школа по развитию добровольчества. В рамках школы создан местный штаб «Волонтеры Победы». В мероприятии приняло участие 30 несовершеннолетних, состоящих на учете в Онежской КДН и ЗП.
Активистами Совета по делам молодежи 11 марта организован и проведен второй зимний спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями в Городском парке. 
В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежское» 2 молодые семьи получили свидетельства о праве получения социальной выплаты в размере 35 процентов от расчетной стоимости жилого помещения (семья Артемичевых на сумму 430 тыс. 920 рублей семья Креневых на сумму 362 тыс. 135,35 рублей (последний взнос по ипотеке) и улучшили свои жилищные условия. Данные молодые семьи приобрели жилье в г. Онега.
Инвестиции, строительство, жилищный фонд
Для расселения 97 аварийных жилых помещений в рамках IV этапа адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы в 2017 году на территории г. Онега введены в эксплуатацию 3 многоквартирных дома общей площадью 4899,1 м.кв., что на 36,5 % больше чем в 2016 году.
В 2017 году выдано 64 разрешения на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, 7 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, разработано 70 градостроительных планов земельных участков, ведется работа по актуализации информации в Федеральной информационной адресной системе, разработано 52 постановления присвоении адреса земельному участку, 13 постановлений об изменении вида разрешенного  использования земельных участков.
Разработаны и утверждены нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Онежское», правила землепользования и застройки муниципального образования «Онежское» приведены в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации.
ЖКХ,  капремонт
На 31 декабря 2017 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 322 тыс. кв. м., из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 13,1 %.
В рамках проведения муниципального контроля в 2017 году проведено 2 проверки юридических лиц, нарушений не выявлено. За год поставлено на учёт по основной очереди 3 человека, снято с учёта 59 человек. Для выезда из районов Крайнего Севера приняты на учёт 4 человека. 
В рамках деятельности межведомственной комиссии по г. Онега, обследовано 124 дома, 47 из которых признаны аварийными и подлежащими сносу.
На выполнение работ по ремонту системы водоснабжения и водоотведения в г. Онега в отчетном периоде был направлен 1 млн. 53 тыс. рублей. Выполнены работы по установке 3 водоразборных колонок с подключением к существующей водопроводной сети в п. Поньга в г. Онеге. Проведена корректировка ПСД на реконструкцию КОС. 
В целях благоустройства территории МО «Онежское» выполнены следующие мероприятия:
- в городе Онеге силами МБУ «Благоустройство» отремонтировано 2350 метров дренажей и тротуаров;
- ликвидированы несанкционированные свалки на кладбище, организован вывоз мусора в мешках с остановок общественного транспорта и после проведенных субботников,
- приобретён экскаватор-погрузчик.
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» в 2017 году проведены комплексные мероприятия по благоустройству 24 дворовых территорий в г. Онега и работы по обустройству территории городского парка.
Специалисты отдела ЖКХ, совместно с представителями ресурсоснабжающих организаций провели обследования всех многоквартирных домов на предмет готовности работы в зимних условиях.
В полном объеме исполнен краткосрочный план капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2017 год. На территории города проведены работы по капитальному ремонту фундамента в многоквартирном доме № 62 по пр. Гагарина.
Энергетика, транспорт, дороги, связь
В 2017 году произведена закупка 70 светодиодных светильников и более 100 ламп. Указанные светодиодные светильники установлены на участке пр. Ленина от ул. Матросова до ж.д. переезда, а также по ул Объездная, Приморская, Победы. Данные мероприятия планируется продолжить и в текущем году.
Отделом энергетики, транспорта, связи и дорог был составлен сводный план мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики. В межотопительный период проводился контроль за ходом подготовки объектов к отопительному сезону. Ежедневно проводился мониторинг параметров теплоносителя на источниках теплоснабжения в течение отопительного периода. Еженедельно проводился мониторинг наличия запасов топлива на объектах коммунальной энергетики в течение всего года. Отопительный сезон 2017-2018 гг. проходит в плановом режиме.
Впервые за долгие годы подрядной организацией АО «Плесецкое дорожное управление» в период сентябрь-октябрь 2017 года был выполнен значительный объем работ по ремонту центральных улиц протяжённостью 6,3 км с укладкой нового асфальтобетонного покрытия, объём финансирования по данному мероприятию составил более 53 млн. рублей, в том числе субсидия областного бюджета в сумме 40 млн рублей.
В период с июля по сентябрь 2017 года было отремонтировано 2 410 м2 дорог общего пользования с асфальтобетонным покрытием с помощью установки «Турбо», объём финансирования по данному мероприятию составил 1 млн. 648,9 тысяч рублей, заказчиком работ выступало МБУ «Благоустройство». Данному виду ремонта были подвергнуты участки улиц, не вошедшие в программу сплошного асфальтирования.
На содержание дорог (зимнее и летнее) в рамках муниципального задания израсходовано 6,0 млн рублей, исполнитель работ - МБУ «Благоустройство». Проведены работы по обустройству и содержанию ледовой переправы в г. Онега. 
Закуплено и установлено 170 дорожных знаков, подготовлено 300 м дорожных ограждений для установки вдоль городских улиц, нанесено 48 м  дорожной разметки на пешеходных переходах.
Для нужд МУП «Онегаавтотранс» за счёт средств областной субсидии    (1 965 тыс.руб.), бюджета муниципального района (900 тыс.руб.), бюджета МО «Онежское» (1 млн руб.) и собственных средств предприятия (100 тыс.руб.) в 2017 году приобретёны три автобуса «ПАЗ-32054» для использования на городских маршрутах. Автобусы оснащены системами речевого и визуального оповещения об остановках на маршруте, тем самым адаптированы для проезда пассажиров из числа лиц с нарушениями зрения и слуха. Автобусы уже вышли на маршруты №№ 1, 2, 3, 4.
Земля, имущество 
По состоянию на 31 декабря 2017 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования«Онежское» включено 
- 2561 объект недвижимого имущества,
- 205 объектов движимого имущества,
- 2 муниципальных унитарных предприятия МУП «Онежская УК», МУП «ГУ ЖКХ» (находится в стадии банкротства),
- 1 муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство».
По результатам деятельности МУП «Онежская УК» получена прибыль в размере 1 млн. 944 тыс. рублей, численность работников предприятия 37,5 человек, размер среднемесячной заработной платы 19 517 рублей.
Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.
Имущество, находящееся в казне города, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена,  приватизируются или передаются в аренду с целью исполнения доходной части бюджета МО «Онежское». Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета города.
В 2017 году продано 2 объекта недвижимого имущества:
- нежилые помещения с № 1 по № 18 общей площадью 225,8 кв.м., расположенные по  пр. Ленина, д.184. Способ продажи — аукцион открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, цена сделки 6 млн. 37 тыс. рублей, покупатель Любашков Степан Леонидович;
- участок железнодорожного подъездного пути от стрелочного перевода № 20 до стрелочного перевода № 28 и стрелочный перевод № 20, цена сделки 1 млн. 465 тысяч рублей, покупатель «Онежский ЛДК».
За 2017 год в бюджет МО «Онежское» поступило:
- от аренды муниципального имущества — 1 млн. 301 тыс. 870 рублей;
- от приватизации — 7 млн. 502 тыс. рублей,
- от аренды земельных участков- 4 млн. 483 тыс. 257 рублей.
По состоянию на 31 декабря 2017 года действовало 7 договоров аренды муниципального имущества и 1 564 договора аренды земельных участков. 
В течение отчетного периода заключено 32 договора купли-продажи земельных участков на сумму 556 тыс. 141 рубль.
В текущем году проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате. В адрес должников было направлено 108 претензий за несвоевременное внесение арендной платы, а также направлено 20 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании арендной платы. В результате проведенной работы в бюджет поступило 975,5 тыс. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 г. № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течении 2017 года заключено 39 договоров передачи квартир в собственность граждан. На основании заявлений 1 квартира расприватизирована.
В 2017 году в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Онеги проведено 2 внеплановые проверки. Общая площадь проверенных земельных участков составляет 821 кв.м. Выявлено 1 правонарушение обязательных требований земельного законодательства. Материалы проверки переданы в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО. 
ГО и ЧС
В 2017 году на территории муниципального образования «Онежское»  чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. В 2016 году была 1 ЧС, связанная с заболеванием животных африканской чумой свиней.
В течение года неоднократно проводилась проверка комплексной системы экстренного оповещения населения (КСЭОН), головное оборудование которого на базе комплекса КТСО-П-166М установлено в диспетчерской ЕДДС администрации, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации района, муниципального центра дополнительного образования, средней общеобразовательной школы №4 и ПАО «Ростелеком». 
Постоянно действуют комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, антитеррористическая, комиссия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики,  эвакоприемная и противопаводковая.
С целью минимизации последствий пожаров капитально отремонтировано 3 пожарных водоема в п. Поньга. 
Для обеспечения безопасности людей на водных объектах изготовлена печатная продукция по безопасному поведению людей на водных объектах в летний и зимний периоды года, которая распространена среди населения и общеобразовательных организаций.
Проводилась работа по обучению населения, руководителей и специалистов в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций путем опубликования в средствах массовой информации статей,  распространением брошюр, листовок, памяток, проведением бесед. Обучено по ГО и ЧС 10 руководителей и специалистов. Проводится работа по организации выездных курсов в г. Онега.
С целью закрепления  практических навыков по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера было проведено 149 учений и тренировок. 
В области мобилизационной подготовки проводилась работа по поддержанию системы оповещения (в том числе факсимильной связи) в постоянной готовности к приему и передаче сигналов о введении степеней готовности, по разработке планов мобилизационного планирования при подготовке муниципального образования к нормированному снабжению населения в особый период. Осуществлялось взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями по вопросам воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе РФ, а также с отделом военного комиссариата Архангельской области по г.Онега и Онежскому району по вопросам мобилизационной подготовки. Проводились мероприятия по обеспечению сохранности сведений, составляющих государственную тайну, в том числе при осуществлении мероприятий мобилизационной подготовки и работе с мобилизационными документами.
ТОС
В районном центре сегодня действует 6 ТОСов, в которые объединены более 80 человек. В 2017 году городскими ТОСами реализовано 3 проекта. Это два проекта по обустройству детских площадок (м-н Сорги и по ул. Матросова 9-а) и проект по реконструкции памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в пос. ЛДК.
Кадровое обеспечение
К концу 2017 года численность муниципальных служащих составила 93  человека. 89% муниципальных служащих имеют высшее образование или получают его. В 2017 году проведена аттестация 11 муниципальных служащих администрации Онежского района. 


