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О т ч е т
о результатах деятельности главы муниципального образования и администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в части исполнения полномочий муниципального образования «Онежское»
за 2019 год
Социально-экономическое положение
Численность населения на начало 2019 года составила 18830 человек.    За прошлый год в город Онегу прибыло 684 человека, выбыло за границы города 686 человек (по данным отделения занятости населения по Онежскому району). Миграционный отток за 2019 год составил 2 человека.
Уровень регистрируемой безработицы по городу на конец 2019 года составил 2,2%. Размер среднемесячной заработной платы за 2019 год составил 42532,00 рублей, рост в течение года составил 7,3%. 
Количество предприятий и организаций на территории поселения составило 229 единиц. На 5 млрд. 714 млн. 576 тысяч рублей отгружено товаров и произведено услуг собственного производства, что на 7% выше уровня 2018 года. 
За 2019 год заготовлено 667,5 тыс. кбм. древесины, что на 7,2 % больше, чем в 2018 году. Вывезено 512,8 тыс. кбм. древесины, на 10,3 % выше уровня предыдущего года. Пиломатериалов произведено 237,2 тыс. кбм., что на 6,0 % больше, чем в 2018 году. За 2019 год произведено на территории МО «Онежское» 258,4 тонн молочной продукции, что на 26,1% ниже уровня 2018 года (349,8 тонн). Хлебобулочных изделий произведено 768,47 тонн, что меньше уровня 2018 года на 17,4 %. 
В реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по г. Онега на 01 января 2020 года числится 392 субъекта малого и среднего предпринимательства. 
Торговля, общественное питание
 По данным дислокации по состоянию на 1 января 2020 года на территории города числится 110 объектов торговли общей площадью 15 232,8 кв.м.  
В 2019 году в городе Онеге учтено 19 объектов общественного питания на 778 посадочных мест, что на 43 места больше чем в 2018 году. Построена и запущена в эксплуатацию столовая «Теремок» ИП Артемьевой О.А. в рамках реализации проекта по организации социального бизнеса, получившего в 2018 году финансовую поддержку в размере 741,4 тыс. рублей.
За 2019 год на территории города Онеги было организовано 9 ярмарок. Проводилась работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города. Администрацией Онежского муниципального района выдано 12 разрешений на размещение нестационарных торговых объектов.  
Бюджет
В 2019 году в бюджет поселения поступило доходов на сумму 140 млн. 552,9 тыс. рублей, исполнено на 99,6% от плановых показателей, в том числе собственные доходы - 49 млн. 352,9 тыс. рублей, или 98,8% от плановых значений, осуществлено расходов на сумму 144 млн. 225,4 тыс. рублей  или 98,1% от плановых значений. 
В результате уточнений бюджета поселения общие параметры доходов в течение 2019 года увеличились на 74,6 млн.руб., в том числе за счет снижения налоговых и неналоговых доходов - на 0,9 млн. руб., за счет увеличения безвозмездных поступлений из районного бюджета - на 75,3 млн. руб. Объем расходных обязательств бюджета поселения в результате увеличения доходной базы к концу года увеличился на 75,3 млн. руб.
Первоначально запланированный дефицит бюджета поселения в размере 5,0 млн. руб. в ходе исполнения бюджета поселения скорректирован в сторону увеличения на 0,8 млн.руб. и в окончательном варианте составил 5,8 млн.руб. в связи с увеличением суммы остатков средств на счете бюджета. 
Долговые обязательства у муниципального образования «Онежское» на начало 2019 года составили 8,2 млн.руб., на конец 2019 года – 13,3 млн.руб. 
Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2019 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения, их подпрограммам и непрограммным направлениям деятельности. 
В 2019 году на территории поселения действовало 16 муниципальных программ, на выполнение которых направлено 80 млн.131,5 тыс. рублей, что примерно на том же уровне, что и в предыдущем году.
Более подробная информация о бюджете за 2019 год будет представлена в отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2019 год.
В течение года осуществлялось предварительное, уточненное и плановое ведение реестра расходных обязательств муниципального образования. При этом проводилась детальная проверка представленных главными распорядителями бюджетных средств расходных обязательств в части:
- правых оснований для расходных обязательств (соответствие законам, иным нормативно-правовым актам), 
- оценки объемов бюджетных ассигнований, необходимых для исполнения включенных в реестр обязательств.
Были приняты необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения и улучшения управления финансами, в т.ч. обеспечения полного и своевременного исполнения расходных обязательств муниципального образования, установленных нормативно-правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных с получателями средств бюджета поселения.  
Ежемесячно финансовым управлением проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности бюджета поселения, принимались определенные меры по ее снижению.
В целях активизации работы по сокращению имеющейся задолженности по платежам в бюджет поселения и увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов финансовым управлением осуществлялся ежемесячный мониторинг проведенных мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки. В первоочередном порядке анализировалась работа Комитета по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям  в части увеличения доходов по земельному налогу, а также доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования. 
Проведена работа в части разработки указаний о порядке применения целевых статей классификации расходов бюджета муниципального образования «Онежское».
Бюджет муниципального образования «Онежское» на 2020 год был принят 19 декабря 2019 года.
Земля, имущество 
По состоянию на 01 января 2020 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования «Онежское» включено: 
- 2545 объектов недвижимого имущества,
- 466 объектов движимого имущества,
- 1 муниципальное унитарное предприятие «Онежская управляющая компания»,
- 1 муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство»,
-1 муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский Дворец культуры».
Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.
Имущество, находящееся в казне города, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, приватизируются  или передаются в аренду с целью исполнения доходной части бюджета муниципального образования «Онежское». 
В течение отчетного периода заключено 23 договора купли-продажи земельных участков на сумму 507 тыс. рублей.
 За 2019 год в бюджет муниципального образования «Онежское» поступило:
- от аренды муниципального имущества - 70,6 тыс. рублей,
- от аренды земельных участков - 4 млн 388 тыс.  рублей.
По состоянию на 31 декабря 2019 года действовало 4 договора аренды муниципального имущества и 1585 договоров аренды земельных участков. 
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 года № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течении 2019 года заключено 36 договоров передачи квартир в собственность граждан.  
В текущем году проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате. В адрес должников было направлено 141 претензия за несвоевременное внесение арендной платы на сумму 4 млн 371,5 тыс. рублей, а также направлено 69 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании арендной платы на  сумму 1 млн. 802,6 тыс. рублей. В результате проведенной работы в бюджет поступило 990,8 тыс. рублей.
Зарегистрировано право собственности муниципального образования «Онежский муниципальный район» на 39 объектов недвижимого имущества в том числе: 
- 3 объекта недвижимого имущества (объект берегоукрепления, парк Победы, здание бани по адресу: г.Онега, ул.Приречная, 65);
- 36 квартир на территории города Онеги.
В 2019 году проведены кадастровые работы на 10 объектов недвижимого имущества, заключено договоров и контрактов на кадастровые работы на общую сумму 60 тыс.руб, проведена рыночная оценка 83-х объектов недвижимого имущества, в том числе 2-х объектов, включенных в прогнозный план приватизации, 2-х объектов на право аренды, 79-ти объектов  водоснабжения и водоотведения в целях передачи в концессию. Заключено договоров на проведение рыночной оценки на общую сумму 108 тыс. рублей.
В 2019 году в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Онеги проведено - 8 проверок. Общая площадь проверенных земельных участков составляет 3289,8 кв.м. Выявлено 7 правонарушений обязательных требований земельного законодательства. Материалы проверки переданы в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО. 
Закупки
В течение года за счет средств городского бюджета проведено 50 закупочных процедур на сумму 52 млн. 972 тыс. рублей, из них 43 электронных аукциона, 3 закупки у единственного поставщика, 4 аукциона не состоялось. По результатам проведения закупок заключено 46 муниципальных контрактов на общую сумму 49 млн. 773 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств по результатам конкурсных процедур составила 3 млн. 199 тыс. рублей, сэкономленные средства израсходованы распорядителями денежных средств на дополнительные закупки.
Инвестиции, строительство, жилищный фонд
В целях формирования благоприятного инвестиционного климата для бизнеса и создания новых рабочих мест, а также для снятия монозависимости города Онеги 16 марта 2018 года было подписано постановление Правительства РФ о создании в границах муниципального образования «Онежское» территории опережающего социально-экономического развития «Онега».
В рамках реализации инвестиционных проектов на территории опережающего социально-экономического развития реализуется строительство водного центра семейного отдыха. В 2019 году зарегистрирован первый резидент ТОСЭР «Онега» - ООО «РодАрктур». Общий объем инвестиций по проекту составляет 48,202 млн.рублей, в том числе планируемый объем капитальных вложений до запуска проекта в размере не менее 21 млн.825 тыс. рублей. Планируемое количество рабочих мест по проекту - 19 единиц.
На текущую дату регистрацию проходит второй резидент ТОСЭР «Онега» - ООО  «Лямицкий берег». В рамках реализации инвестиционного проекта «Строительство и эксплуатация туристического комплекса «Лямицкий берег» планируется создание туристического комплекса на земельном участке по адресу пр. Ленина, д.128/22. Объем инвестиций по бизнес-плану составляет 36 млн. 235 тыс. рублей, планируемое количество рабочих мест по проекту - первоначально 10 единиц, к 2024 году - 20 единиц. 
Оба проекта направлены на развитие туристического потенциала территории.
Поиск потенциальных резидентов и инвесторов осуществляется в тесном сотрудничестве с АНО Архангельской области «Агентство регионального развития». В работе находятся около 8 инвестиционных проектов различных направлений.
Объем инвестиций в основной капитал организаций за 2019 год составил 506 млн.329 тыс. рублей, что в 1,7 раз больше уровня 2018 года.
В 2019 году администрацией был приобретен водопровод напорный магистральный Л протяженностью 7400 м, расположенный по адресу: Архангельская область, г.Онега, пр.Ленина, д.217, кор.14 общей стоимостью 38 млн. 61 тыс. руб., тем самым снята проблема с бесперебойным и качественным водоснабжением города Онеги.
В рамках реализации концессионного соглашения от 12.02.2019 в отношении объектов культуры, спорта, организации отдыха граждан и туризма и  иных объектов социально-культурного назначения, заключенного с обществом с ограниченной ответственностью «Содействие-НЕРУД» в 2019 году реализованы мероприятия по сносу 2-х аварийных многоквартирных жилых домов по адресам пр.Ленина д.190 и д.192. В дальнейшем в 2022 году в рамках данного соглашения будет создан объект рекреации и отдыха.
В 2019 году за счет всех источников финансирования введено 2513  кв. метров жилых помещений, что на 34,1% меньше уровня 2018 года. Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками.
ЖКХ,  капремонт
На 31 декабря 2019 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 322 тыс. кв.м, из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 15,1%.
 В рамках проведения муниципального контроля в 2019 году проведено 13 проверок юридических лиц, выявлено 2 нарушения, сумма штрафов составила по 10 тыс. рублей. За год поставлено на учёт по основной очереди 2 человека, снято с учета 7 человек. Для выезда из районов Крайнего Севера приняты на учёт 2 человека. 
В 2019 году по результатам межведомственных комиссий по оценке жилых помещений и многоквартирных домов признаны в установленном законом порядке аварийными и подлежащими сносу 12 домов, расположенных на территории г. Онега . 
Предоставлено 5 жилых помещений по договору социального найма, 6 жилых помещений маневренного фонда, 12 жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. 
В городе Онеге проведены работы по капитальному ремонту фундамента многоквартирных домов по пр. Загородный, д.73, ул. Подлесная, д.29. 
Силами МБУ «Благоустройство» отремонтировано 1074 метра тротуаров, выкопано и восстановлено более 615 метров дренажей, удалено выявленных при осмотре сухостойных, а также угрожающих опасностью зеленых насаждений, в количестве 196 штук, проведены работы по кронированию 49 деревьев.
Восстановлена конструктивная целостность пожарных водоемов на общую сумму 200 тыс. рублей по адресам: г.Онега, пр.Кирова, д.112 (напротив дома-музея Кучина), г.Онега, ул.Маяковского, д.5 (во внутреннем дворе), ул. Карла Маркса, д.24 (рядом с центральными воротами ООО «Онега-ВК»).

По итогам 2019 года были капитально отремонтированы объекты водоснабжения и водоотведения на общую сумму 8 млн. 414 тыс.рублей, в том числе:

- 21 объект водоснабжения (заменено 2169 метра водопроводных сетей различных сечений) на общую сумму 3 млн. 857 тыс. рублей;

- 12 объектов водоотведения (заменено 640 метров канализационных сетей, произведена замена напорных трубопроводов, запорной арматуры  и насосного оборудования на КНС-3 и КНС-4, запущена в работу КНС Спортивная, отремонтированы канализационные сети у Дворца спорта) на общую сумму  4 млн. 558 тыс. рублей.  


Осуществлена установка водозаборных колонок в рамках исполнения муниципального контракта на общую сумму 499,8 тыс. рублей по адресам: г.Онега, пр.Октябрьский, д.62, ул.Северная, д.14, перекресток пр.Новодеревенский и ул.Серёгина, перекресток пр.Пролетарский и ул.Серёгина, пр.Трудовой между домами №6 и №8, ул.Островского, д.11.
В рамках инвестиционной программы ООО «Онега-ВК» на 2019-2023 г.г. были проведены следующие мероприятия:

- в сфере водоснабжения проведены инженерные изыскания и проектирование водопровода от м/р  Поньга до м/р Легашевская запань. На эти цели направлено 947 тыс. руб. Проведены работы по прокладке водопровода общей протяжённостью 1,7 км. Стоимость работ составила 3 млн. 508 тыс. рублей. 

- в сфере водоотведения проводились подготовительные мероприятия по проекту реконструкции КОС. Так смонтирована КНС производительностью 1,5 л/с, что позволило перенести место приема  жидких бытовых отходов от Рочевской КНС на КОС. Кроме того, проводились работы по расчистке кустарника, разборке здания котельной. Общая стоимость выполненных работ на КОС составила 2 млн. рублей.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2019 годы» в перечне мероприятий на благоустройство территории муниципального образования «Онежское» в 2019 году было выделено на ликвидацию несанкционированных свалок - 400 тыс. рублей, в результате чего была осуществлена ликвидация 16 несанкционированных свалок общим объемом 324 куб.м.
В рамках месячника по благоустройству на территории города Онеги организована уборка стихийных свалок и вывоз собранного мусора на полигон ТКО на общую сумму 200 тыс. рублей.
В рамках реализации регионального проекта «Формировании комфортной городской среды» в 2019 году заключено 10 муниципальных контрактов на сумму 11 млн. 295 тыс. рублей. 
Выполнены работы по благоустройству дворовых территорий на сумму 2 млн. 458,4 тыс. рублей по следующим адресам: ул. Красных Курсантов, д.15 (ремонт дворового проезда, оборудование тротуара и бортового камня, установка скамеек и урн, отсыпка дворовой территории, установка ограждений клумб), ул. Красноармейская, д.14 (установка скамеек и урн возле подъездов), пер. Рабочий д.11 и д.5а (ремонт дворового проезда - отсыпка проезда, обустройство плиточного тротуара), ул. Архангельская, д.28 (освещение дворовой территории, ограждение детской площадки, установка горки, качелей типа «Гнездо», установка спортивного комплекса и шагохода), ул. Матросова, д.9 (обустройство  тротуара, установка скамеек и урн), ул. Приморская, д.28 (отсыпка дворовой территории, доставка скамеек и урн), пр. Гагарина, д.45 (отсыпка дворовой территории, обустройство плиточного тротуара, установке скамеек и урн у подъездов).
В рамках муниципального контракта были выполнены работы по парковому освещению двух общественных территорий: Парка Победы (установка 29 опор освещения) и детской площадки на ЛДК по ул. Правды (установка 6 опор освещения) на общую сумму 1 млн. 858,3 тыс. рублей.
В микрорайоне Поньга выполнены работы по обустройству детской площадки на сумму 1 млн. рублей, установлены детский игровой комплекс, спортивный комплекс, карусели, качели-балансир, качели типа «Гнездо», качели, счеты со столиком, скамейки, урны, песочница.
В Городском парке, расположенном по адресу пр. Ленина 205-з, выполнены работы по установке детского игрового комплекса «Бриг» стоимостью 1 млн. 87 тыс. рублей, за счет средств экономии по итогам проведения электронных торгов выполнены дополнительные работы по освещению парка на сумму 1 млн. 284 тыс. рублей.
На территории г. Онега была создана и обустроена 121 контейнерная площадка для накопления твердых коммунальных отходов. На данное мероприятие  было выделено 7 млн. 722,3 тыс. рублей, из них средства областного бюджета - 6 млн. 162,3 тыс. рублей, из местного бюджета - 1 млн. 560 тыс. рублей. 
Энергетика, транспорт, дороги, связь
В 2019 году в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» заключены контракты на приобретение светильников на общую сумму 1 млн. 103,5 тыс.рублей, а также на выполнение работ по демонтажу и монтажу светильников уличного освещения для благоустройства общественных территорий на сумму 645,5 тыс.рублей.
Произведена закупка 306 светодиодных светильников серии «ЕЖ» (283 штук мощностью 76 Вт и 23 штук. мощностью 56 Вт). Указанные светодиодные светильники были установлены на основных участках улично-дорожной сети:
· пр-кт Ленина: от начала проспекта до ул. Победы - 58 шт.;
· улица Свердлова: от пр. Кирова до ул. Мулина - 18 шт.;
· улица Гоголя: от ул. Мулина до пр. Кирова - 17 шт.;
· улица Беломорская: от ул. Школьная до ул. Гончарика - 8 шт.;
· улица Седова; от ул. Школьная до ул. Привокзальная - 15 шт.;
· пр-кт Октябрьский: от ул. Шаревского до начала проспекта - 64 шт.;
· проспект Кирова: от начала проспекта до ул. Гоголя - 40 шт.;
· улица Козлова: от конца улицы до ул. Архангельская - 16 шт.;
· улица Вересового: от конца улицы до пр. Гагарина - 9 шт.;
· проспект Трудовой (Поньга) - 14 шт.;
· улица Красных Курсантов: от пр. Ленина до пр. Гагарина - 7 шт.;
· улица Полевая - 12 шт.;
· переулок Андозерский до ул. Полевая - 2 шт.;
· улица Труда 26 квартал - 26 шт.
Также в 2019 году была произведена закупка 39 светодиодных светильников серии «ЕЖ» (23 штук мощностью 56 Вт и 16 штук мощностью 76 Вт) и 18 светильников GALAD Победа LED-100 в рамках реализации программы «Уличное освещение в городе Онеге на 2017-2019 годы». Данные светильники были установлены взамен вышедших из строя светильников улично-дорожной сети. Всего в рамках указанной программы в 2019 году была произведена замена 110 неисправных светильников (с учетом восстановленных светильников ЖКУ -150). 
Составлен сводный план мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики. В межотопительный период проводился контроль за ходом подготовки объектов к отопительному сезону. Ежедневно проводился мониторинг параметров теплоносителя на источниках теплоснабжения в течение отопительного периода. Еженедельно проводился мониторинг наличия запасов топлива на объектах коммунальной энергетики в течение всего года. 
Отопительный сезон 2019-2020 г.г. проходил в плановом режиме. 
В 2019 году акционерным обществом «Онега-Энергия» завершены работы по монтажу дополнительного котла мощностью 14 МВт на котельной, что позволило ликвидировать расчетный дефицит тепловой энергии. Общая стоимость проекта составила 218 млн. 77 тыс. рублей.
По городу Онеге в 2019 году были выполнены работы по ямочному ремонту дорог с асфальтобетонным покрытием на общую сумму 2 млн. 501,7 тыс. рублей на следующих объектах: ул. Хайнозерская, ул. Красноармейская, ул. Привокзальная, пр. Загородный, ул. Матросова, ул. Школьная, ул. Карла Маркса, ул. Гоголя, пр. Ленина от ул. Рассказова до ул. Гоголя, пр. Октябрьский от примыкания пр. Кирова до ул. Гоголя, пр. Кирова от ул. Гоголя до ул. Победы, ул. Архангельская, ул. Козлова от ул. Архангельская до пр. Ленина, ул. Победы от пр. Кирова до пр. Октябрьский, ул. Красных Курсантов, ул. Индустриальная. Выполнен контракт на выполнение работ по нанесению дорожной разметки на сумму 407,7 тыс. рублей. Нанесено 12,5 км осевой горизонтальной разметки на дороги с асфальтобетонным покрытием, выполнена горизонтальная разметка 67 пешеходных переходов, оборудованных знаками дорожного движения.
Завезен отсев в количестве более 8700 тонн на наиболее проблемные участки дорог с грунтовым покрытием. В том числе, на улицы и дороги микрорайона Поньга в зимний период было завезено 2600 тонн отсева, что позволило выполнить работы по отсыпке части проспекта Трудовой, части улиц Береговая, Поньгская, Онежская. 
В зимний период проведены работы по обустройству и содержанию ледовой переправы через реку Онега в черте города.
В 2019 году в первые, за 42 года, проведена модернизация и капитальный ремонт пассажирского судна «Капитан Митягин» с приобретением и установкой нового двигателя на общую сумму 11 млн 153,6 тыс.рублей. Администрацией совместно с депутатами областного собрания депутатов была проведена большая подготовительная работа по данному вопросу, в том числе направлено несколько обращений с детальным обоснованием данного мероприятия в адрес Губернатора и Правительства Архангельской области.
По итогам участия в конкурсе муниципальных образований была предоставлена субсидия областного бюджета в сумме 1 млн. 85 тыс. рублей на приобретение нового автобуса марки ПАЗ для городских маршрутов, адаптированного для проезда маломобильных граждан. Размер софинансирования данного мероприятия за счет средств городского и районного бюджетов составил 1 млн. 130 тыс. рублей.
С июня 2019 года администрация района возобновила переписку с Правительством Архангельской области и Северной железной дорогой по вопросу восстановления прямого железнодорожного сообщения по маршруту «Архангельск - Онега». Реальная перспектива решения данной проблемы появилась в связи с поступлением в регион нового подвижного состава — рельсовых автобусов, а также в связи с принятыми Министерством транспорта РФ нормативными актами, позволяющими осуществлять пригородные железнодорожные перевозки на расстояния более 200 км в границах региона. 
Культура,  туризм, спорт
В соответствии со статьей 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» исполняет полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, для развития местного традиционного народного художественного творчества, для участия в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском поселении «Онежское». Функционирует муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский Дворец культуры», в состав которого входят Онежский Дворец культуры, Дом культуры пос.ЛДК и клуб в микрорайоне Поньга.
В 55 клубных формированиях Онежского Дворца культуры занимались 804 человека, в том числе в хореографических коллективах, хоровых,  театральных, декоративно-прикладного творчества, фольклорном. 18 клубных формирований работали для детей до 14 лет (32% от общего числа), 7 - для молодежи от 14 до 35 лет (12%), 37 - любительских объединений, групп, клубов по интересам. Три коллектива МБУК «Онежский ДК» на областном уровне подтвердили звание «народный коллектив».
В соответствии с мероприятиями программы «Развитие культуры и туризма в городе Онега (2017-2020 годы)» финансирование муниципального задания составило 25 млн. 842 тыс. рублей, что выше уровня 2018 года на 2,8%. Обеспечена бесперебойная работа МБУК «Онежский ДК», проведены все запланированные мероприятия, выполнены показатели муниципального задания за 2019 год. 
В соответствии с Соглашением с Министерством финансов Архангельской области среднемесячная заработная плата в Онежском Дворце культуры по итогам 2019 года составила 42 079,95 рублей, что на 11 % выше уровня 2018 года. Выполнен Указ Президента РФ по ежегодному повышению заработной платы всем работникам учреждения культуры. 
В Онежском Дворце культуры развивается театрально-концертная деятельность. На организацию участия творческих коллективов и исполнителей в конкурсах и фестивалях в течение 2019 года было направлено 99,7 тыс. рублей.
Хореографический коллектив «Стремление» выезжал на танцевально-спортивные конкурсы в город Архангельск: «Изящная метель», «Кубок Зимы», «Кубок Весны», «Танцевальный квартал», где занимал призовые места, принимал участие в областном конкурсе народных и фольклорных хоров «А песня русская жива» в городе Архангельске, в областном фестивале народных театров и театральных коллективов «Театральные встречи» в городе Новодвинске, в областной Маргаритинской ярмарке.
Онежский Народный театр также принимал участие в областном фестивале Народных театров и театральных коллективов «Театральные встречи», показав спектакль «Ретро», кроме того, были организованы гастроли коллектива по району.
Хореографический коллектив «NIG» дважды принял участие в областном фестивале восточной культуры в г.Архангельск. Трио «Прялица» участвовало с концертной программой в «Устьянской ссыпчине» в Устьянском районе. Рок-группа Дворца культуры выступила с концертной программой в клубе «Колесо» в г.Архангельск, приняла участие в концертной программе в международном рок-фестивале «Беломор-Буги».
Наиболее яркие победы участников клубных формирований Дворца культуры в 2019 году: солистка народного коллектива академического хора стала Дипломантом  первой степени на областном фестивале-конкурсе среди  академических хоров «Наполним музыкой сердца» в г. Архангельск, а также трио «Прялица» стали Лауреатами первой степени на Международном  вокальном конкурсе «Территория звёзд».
Во Дворце культуры организована работа Выставочного зала, где проводятся платные и бесплатные мастер-классы, выставляются работы онежских мастеров и художников: картины, изделия из бересты, вышивка, вязание крючком и спицами, куклы-обереги, игрушки. Успешно работают творческие объединения: «Народные умельцы», «Вязание», «Плетение из газетных трубочек», «Традиционная народная кукла» и детское творческое объединение «Сказочная страна». В 2019 году оформлены персональные выставки Александра Фролова, Ольги Шенец, Сергея Верещагина, семьи Ковалёвых. Регулярно проводились экскурсии по выставочному залу для учащихся школ и посетителей мероприятий. В декабре состоялся ежегодный районный фестиваль художников и мастеров декоративно-прикладного творчества «Город мастеров. Ярмарка народных ремесел». 
Самыми востребованными среди онежан являются мастер-классы (проведено 132 за 2019 год),  фестивали и конкурсы (83 за 2019 год ).  Кроме того, в 2019 году было проведено 66 игровых программ, 71 экскурсия, 58 концертов, 56 дискотек, 42 выставки.
Наиболее яркие и посещаемые мероприятия, проводимые МБУК «Онежский ДК» - это уличные, в том числе Новый год (2 тыс. участников), Онежская масленица (1,2 тыс. человек), фестиваль «Онежские зори» (2,8 тыс.  человек), Онежская сельскохозяйственная ярмарка. На организацию новогодних праздников (открытие новогодней елки, уличное гуляние в новогоднюю ночь, утренники для детей) в 2019 году было направлено 211,7 тыс. рублей.
Кроме того, в Онежском Дворце культуры проводятся все мероприятия, приуроченные к государственным праздникам, памятным датам: к Дню Победы, Дню пожилых людей, Дню защитника Отечества и др. На организацию и проведение Дня Победы, районного фестиваля «Зори Отечества» направлено 100 тыс. рублей, что в 2 раза выше уровня 2018 года.
В целом по итогам 2019 года посещаемость на таких массовых мероприятиях составила более 94 тыс. человек, проведено 692 мероприятия. 
Работники Дворца культуры повышали квалификацию, участвуя в семинарах «Развитие региона через общественные показы и дискуссии. Культура и образование» в рамках образовательной программы III Международного кинофестиваля стран Арктики «ARCTIC OPEN», «Зачем танцорам актерское мастерство» и других.
На базе МБУК «Онежский ДК» с 2015 года разработан бренд «ОНЕГА-РОДИНА МОРОШКИ». Персонаж принимает участие в наиболее значимых культурно-досуговых, спортивных и молодежных мероприятиях. В 2019 году Царевна Морошка участвовала в церемонии открытия Всероссийских лыжных гонок «Лыжня России-2019», в открытии областного VIII Форума молодых политиков «Политика-Онлайн», принимала участие в Фестивале Северной ягоды в г.Норильск, участвовала в показе игровой программы «Северная ягода – Морошка» в г. Нижний Новгород (Нижегородская областная государственная детская библиотека).
На организацию и проведение мероприятий в сфере туризма в 2019 году в Онежский Дворец культуры направлено 50,0 тыс.рублей для организации ежегодного фестиваля «День рождения Морошки». 
Всего участниками мероприятий с Царевной Морошкой стали не менее 7 тыс. зрителей как в Онежском районе, так и за пределами региона. Информация о перечисленных событиях размещалась в средствах массовой информации не только Онежского района и Архангельской области, но и Красноярского края.
По результатам работы в течение последних лет администрация района получила свидетельство на зарегистрированный товарный знак «ОНЕГА-РОДИНА МОРОШКИ».
В текущем году планируется провести ремонт системы противопожарной безопасности и замену окон в ДК ЛДК и Онежском Дворце культуры.
На заливку и содержание двух городских катков из бюджета городского поселения направлено 400 тыс. рублей. Фактическое освоение составило в 2019 году - 399,97 тыс. рублей. 
ГО и ЧС
В 2019 году на территории муниципального образования «Онежское» чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. С целью оперативного реагирования на происшествия действует двухсторонний договор об использовании администрацией сил и средств ГКУ Архангельской области «ОГПС №13» для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.
В целях развития и совершенствования взаимодействия ЕДДС и ДДС предприятий и организаций действуют соглашения о порядке взаимодействия и осуществления информационного обмена при решении задач в области гражданской обороны, прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоянии сфер обеспечения жизнедеятельности населения. 
В течение года неоднократно проводилась проверка комплексной системы экстренного оповещения населения КСЭОН, головное оборудование  которого на базе комплекса КТСО-П-166 М установлено в диспетчерской ЕДДС администрации, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации, МЦДО, средней школы №4 и ПАО «Ростелеком».
В рамках проведения Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в октябре 2019 года на базе МБУК «Онежский ДК» был практически развернут эвакоприемный пункт (ПЭП №1 г. Онега) с привлечением взаимодействующих сил и средств районного звена территориальной подсистемы РСЧС.
В течение года осуществлялась плановая работа по постоянно действующим комиссиям муниципального образования — комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической комиссии, комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, эвакоприемной комиссии и противопаводковой комиссии.
В течение года проводилась работа по обучению населения в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций. Подготовка и обучение населения проводилось путем опубликования в средствах массовой информации статей, заметок по данной тематике, распространением брошюр, листовок, памяток, вывешиванием их на стенды в организациях и учреждениях, размещением информации на официальном сайте администрации в сети «Интернет», проведением бесед, участием граждан в общественных формированиях. 
С целью закрепления практических навыков по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера в 2019 году было проведено 143 запланированных учений и тренировок, привлечено всего 4564 человек. 
Для обучения учащихся безопасности жизнедеятельности созданы условия во всех образовательных учреждениях города, ведется предмет ОБЖ, организованы кадетские классы, военно-патриотические клубы. Проведены мероприятий с подрастающим поколением по вопросам изучения ОБЖ в рамках программы предмета "Окружающий мир" и внеурочной деятельности, а также Всероссийского детско-юношеского общественного движения "Школа безопасности".
В общеобразовательных учреждениях проведено 47 тренировок и учений, в которых было привлечено 2476 чел. Также и в иных организациях проведены объектовые тренировки, в основном по эвакуации персонала при пожарах.
В ходе учений и тренировок были отработаны практические мероприятия по сбору руководящего состава ГО и ЧС, организация управления силами и средствами, проверена реальность действующих планов, проверена готовность оперативных групп к действиям по предназначению, вырабатывались практические навыки по выполнению мероприятий на ликвидацию ЧС. Органы управления получили практические навыки при организации работ по ликвидации ЧС.
В области мобилизационной подготовки проводилась работа по поддержанию системы оповещения (в том числе факсимильной связи) в постоянной готовности к приему и передаче сигналов о введении степеней готовности, по разработке планов мобилизационного планирования при подготовке муниципального образования к нормированному снабжению населения в особый период. Осуществлялось взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями по вопросам воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе РФ, а также с отделом военного комиссариата Архангельской области по г. Онега и Онежскому району по вопросам мобилизационной подготовки. Проводились мероприятия по обеспечению сохранности сведений, составляющих государственную тайну, в том числе при осуществлении мероприятий мобилизационной подготовки и работе с мобилизационными документами.
Осуществлялся ежедневный контроль за работой дежурных диспетчеров единой дежурно-диспетчерской службы по сбору и обработке информации по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, жизнеобеспечения и энергообеспечения населения, передаче информации и донесений в ФКУ «ЦУКС»  ГУ МЧС России по Архангельской области.
Молодежная политика
В рамках осуществления молодежной политики в городе Онеге реализовано более 50 мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы», проводится системная работа с общественными организациями и добровольческими объединениями. Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в социально-общественную жизнь города, по сравнению с прошлым годом увеличилось количество участников мероприятий программы на 500 человек. 

В 2019 году реализовано 7 молодежных проектов по следующим направлениям: «Здоровое поколение», «Креатив», «Карьера и кадры» и «Духовность».


В 2019 году молодые представители города приняли участие в  мероприятиях областного и международного значений: «Команда 29», Форум работающей молодежи, «Команда 29. Юниор».  Впервые в Онеге проходил форум молодых политиков Архангельской области. В форуме принимали участие около 100 человек с разных районов Архангельской области. Образовательная программа форума была посвящена работе с информационными ресурсами, а также обсуждению современной общественно-политической повестки. 
Ключевые мероприятия в сфере реализации молодежной политики в 2019 году:

- В сентябре на базе ДОЛ «Орленок» Онежского района проведен ставший уже традиционным четвертый форум молодых приемных семей (приняло участие более 100 человек);
- В 2019 году впервые для подростков организовано и проведено профориентационное мероприятие - Квест «Город Профессий». В мероприятии приняло участие 70 несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально-опасном положении;
- Впервые состоялся выездной семинар «Профессиональная траектория». Целью данных мероприятий было содействие профессионализму и личному самоопределению молодежи, вовлечение ее в профессиональную деятельность. Мероприятие охватило более 200 обучающихся образовательных учреждений Онежского района;
- Активистами Совета по делам молодежи организован и проведен четвертый Зимний спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья в Городском парке;
- Уже традиционно в рамках акции «Онега за здоровый образ жизни» проводится велопробег по улицам города. В этом году проведено два велопробега, в котором принимали участие взрослые и дети;
- Впервые проведена акция «10 000 шагов к жизни» - акция пользуется популярностью у жителей города, в отчетном году была проведена 2 раза.
Активно в Онежском районе развивается военно-патриотическое воспитание. С гордостью можем говорить про работу военно-патриотических клубов города и их вклад в развитие и воспитание молодежи. В 2019 году на базе ДОЛ «Орленок» прошла военно-историческая реконструкция. Члены военно-патриотического клуба «Авангард» приняли участие в двух  реконструкциях, проходивших на территории Архангельской области.
В 2019 году создан и активно стал работать Совет работающей молодежи. Молодежью в течение года проведено большое количество субботников, различных акций и мероприятий, таких как «Георгиевская ленточка», «Дом со звездой», «Бессмертный полк», экологический квест «Чистые игры» - командные соревнования по сбору и сортировке мусора, игра КВН, семейный конкурс «Знатоки ПДД», фестиваль уличных культур, 
I областная молодежная школа тренеров и кураторов Архангельской области и многие другие.
Обеспечение жильем молодых семей
Одной из важных, социально значимых проблем сегодня является обеспечение жильем молодых семей.  На территории Онежского района поддержка молодых семей в вопросах приобретения жилья осуществляется в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы». 
Целью программы является комплексное решение проблемы обеспечения жильем молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий (в жилых помещениях) в установленном порядке.

В 2019 году свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья выданы 3 молодым семьям. 

Общий объем бюджетных ассигнований на данные мероприятия составил 2298,24 тыс.рублей. Из них 1038,02 тыс.рублей - за счет средств федерального бюджета, 618,31 тыс.рублей - за счет областного бюджета Архангельской области, 641,91 тыс.рублей - за счет местного бюджета.
Социальное партнерство
В рамках заключенных соглашений социального партнерства между администраций Онежского района и предприятиями Segezha Group, ПАО «Севералмаз» в 2019 году:
Выполнены работы по укладке резинового покрытия плит на детской площадке в Городском парке, приобретено спортивное снаряжение (лыжи, мячи для занятия футболом и волейболом), спортинвентарь для рукопашного боя) для Дворца спорта (ПАО «Севералмаз»). 
Реализован проект по оснащению Городского парка спортивными комплексами и уличными тренажерами (Segezha Group). Спортивный комплекс востребован у онежан и будет способствовать развитию спорта и формированию здорового образа жизни у детей, подростков и людей старшего поколения.

ТОС
На сегодняшний день в муниципальном образовании «Онежское» действует 16 органов ТОС. Все органы самоуправления функционирующие, проявляют инициативу, участвуют в конкурсах, реализуют проекты, живут и работают на благо развития нашего города.

В целях поддержания и развития инициативы жителей ежегодно проводится конкурс социально-значимых проектов ТОС «Общественная инициатива». В 2019 году призовой фонд конкурса составил - 1 млн. 787,6 тыс.рублей.
На конкурс социально-значимых проектов территориального общественного самоуправления поступило 26 проектов по самым различным приоритетным направлениям, из них по результатам конкурса 17 проектов получили финансирование на реализацию проектов.

В 2019 году в городе Онеге реализовано 4 проекта ТОС. 
В рамках реализации проектов в Онеге открыли первый экологический маршрут «Талецкая тропа». Теперь излюбленное место отдыха горожан и гостей Онеги преобразилось. Здесь можно будет не только приятно отдохнуть, но и погрузиться в мир природы Онежского края: узнать о деревьях и растениях, особенностях ландшафта и истории этих мест. 
В микрорайоне ЛДК был установлен памятник ликвидаторов катастрофы на Чернобыльской АЭС и других радиационных аварий и катастроф. 
Проведено благоустройство территории около памятника участникам ВОВ на левобережной части города. 
Изготовлен Въездной знак города Онега, который будет установлен в честь 240-летия города Онега летом текущего года.

В 2019 году ТОС «Любимый город» реализовал проект «Мы в памяти людской навечно….». В рамках данного проекта в микрорайоне ЛДК был проведен косметический ремонт памятника работникам комбината, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, и благоустройство прилегающей территории. Также ТОС «Любимый город» в 2019 году стал участником Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» в номинации «Благоустройство и экология».

ТОСы города сотрудничают между собой, принимают активное участие в городских акциях, организуют и проводят совместные мероприятия. 
Общественные объединения

С каждым годом увеличивается количество  инициативных людей. 
На территории города активно действует Совет женщин. Работа женсовета направлена на формирование и развитие духовно-нравственных ценностей, привлечение женщин к общественной жизни города и района, повышение их роли в семье и обществе, формирование здорового образа жизни. Женсовет активный участник всех проводимых мероприятий - вручение паспортов молодым, чествование ветеранов ВОВ и юбиляров, мероприятий для инвалидов и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семейных праздников и различных акций. В 2019 году начал свою деятельность Совет отцов. Членами Совета проведен уже ряд мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. 

В городе активно работают волонтерские объединения, численность и состав которых увеличивается с каждым годом. Добровольцами проведено огромное количество социально направленных мероприятий в городе.  

Также хочется отметить работу социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих деятельность на территории города. В 2019 году общественная организация Добровольная пожарная команда Онежского района Архангельской области реализовала два проекта на создание условий для проведения тренировок и соревнований подростковых команд по пожарно-прикладным видам спорта. Онежская районная организация Всероссийского общества инвалидов реализовала проект по созданию условий для социализации пожилых людей и людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках проекта проведен ремонт помещения библиотеки и закуплено оборудование.

Реализуемая задача администрации Онежского района - поддержать инициативы, создать максимально благоприятные условия для их реализации. Только вместе с населением и депутатами мы можем положительно изменить жизнь в нашем городе. Впереди большие планы, надеемся на их реализацию в совместной работе.



